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In dubla lor calitate de producă
tori şi proprietari, oamenii muncii 
poartă răspunderea pentru modul 
cum sínt utilizate fondurile materia
le şi financiare încredinţate, avînd 
tn acelaşi timp îndatorirea de a se 
preocupa neîncetat de asigurarea bu
nului mers al unităţilor în care lu
crează. tn acest sens, a fost institu- 
ţionalizată adunarea generală a sa
lariaţilor care constituie forma su
perioară a conducerii colective, forul 
prin care clasa muncitoare, masele 
de oameni ai muncii participă la con
ducerea activităţii economico-socia- 
le, la dezbaterea şi soluţionarea pro
blemelor legate de îndeplinirea în 
bune oonditiuni a indicatorilor de 
plan.

Cele două „runde" ale adunărilor 
generale ale salariaţilor desfăşurate 
in acest an au reliefat — prin am
prenta înaltului spirit critic şi auto
critic ce i-au purtat — existenţa u- 
tior inestimabile initiative creatoare 
a oamenilor muncii, care, cu spirit 
gospodăresc şi pricepere muncito
rească au făcut un valoros fond de 
propuneri pentru mai buna desfăşu
rare a activităţii de producţie. Valo
rificarea integrală şi operativă a a- 
cestui tezaur, pe calea cea mai scur

tă, revine însă comitetelor oamenilor 
muncii ale unităţilor respective, or
ganisme a căror funcţie incumbă o 
deosebită răspundere nu numai pen
tru propria activitate ci şi pentru re
zultatele economice de ansamblu ale 
întreprinderii. Care este însă stadiul 
finalizării fondului respectiv de pro
puneri, acum, la două luni, înainte 
de încheierea bilanţului anual* cum 
şi-au văzut salariaţii ideile materia
lizate în practică, se desprinde din 
convorbirea pe care am purtat-o re
cent cu inginerul Constantin Rădu- 
lescu, preşedintele comitetului oame
nilor muncii al fabricii „Salconserv“ 
din Mediaş.

— Răsfoind dosarul cu propu
nerile făcute de salariaţii fabricii, 
in adunarea generală din luna fe
bruarie a.c. se observă că acestea 
se ridică la un număr important: 
19. Au fost ele aplicate In prac
tică?

— Da, dar nu în totalitate. Din 
cele 19, 6 reveneau întreprinderii de 
industrializare a cărnii Sibiu, a că
rei unitate componentă sintern, iar 
13, nouă. Din punct de vedere or
ganizatoric fiind subordonaţi acestei 
întreprinderi, o parte din propunerile 
salariaţilor noştri, depăşeau compe-

Ilustrate ilustre
Se intimplă, uneori, să rătăcesc 

prin oraş cu vreme. Cu vremea cu 
care soarele trece de la un anotimp 
la altul. Iţ caut atunci comorile 
fiindcă sínt convins că' fiecare om 
trebuie să fie, dacă nu un desco
peritor, cel puţin un căutător de 
comori. Nu eşti obligat totdeauna 
să găseşti, dar totdeauna eşti obli
gat să cauţi. Este o condiţie uma
nă pe care trebuie s-o îndeplineşti 
cu prioritate.

Am văzut la Torun, în miezul mai 
undic al Poloniei, oraş de unde á 
început pămîntul 
să se învîrtă im- 
prejurul soarelui, 
casa lui Koper- 
nik, DOM KO- 
PERNIKA, tngus- —— —— — 
tă, înaltă, strînsă între alte clădiri 
mai voluminoase, silită parcă anu
me să se urce către cer. Am văzu
t-o fotografiată cu pietate şi ex
pusă cu mîndrie în vitrinele ora
şului. Am văzut-o, pe urmă, în 
condiţii comerciale de carte poş
tală ilustrată, doi zloţi bucata, pe 
urmă am văzut-o afiş, pe urmă am 
văzut-o... Casa lui Kopernik, fai
ma oraşului, mîndria Poloniei!

Şl cum rătăcesc, uneori, prin o- 
raşul nostru cu acele calendarului 
fixate pe cadranul istoric, cu ba
rometrul indicted timp activ şi 
frumos, am văzut pe cîteva case 
de pe citeva străzi plăcuţe de mar
mură cu scris aurit, semn că pe 
acolo a trecut clndva o lumină ca
re nu s-a scurs toată te trecut şi 
a rămas să dăinuie şi pentru ochii

M icrosăptăm înal

noştri. Ba, mai vîrtos, să strălu
cească mai tare acum irizată de 
vitraliile secolelor sau deceniilor. 
Şi astfel am aflat că prin uha din 
aceste case a poposit, nici mai 
mult nici mai puţin decit luceafă
rul „Luceafărului“ nostru cînd era 
în trupa lui Pascaly doar un gar
dian al memoriei actorilor. Că un
deva a trăit şi compus Gheorghe 
Dima, un fel de antenă emiţătoare 
a melosului ardelenesc de pe So
meş pînă pe Tîrnave. Am mai a- 
flat că la o şcoală de peste Cibin 

a dăscălit şi 
Gheorghe Lazăr, 
ctitor al învăţă- 
mîntului româ
nesc şi inginer de 
tunuri în oastea 

Iui Tudor Vladimirescu. Că Sándor 
Petőfi a trecut pe aici subţirel şi 
aprins ca o luminare care mergea 
să se stingă in ţărîna roşie de la 
Albeşti Tot pe aici, spune o tăbli
ţă comemorativă, şi anume intr-o 
clădire de lingă Turnul Sfatului, 
a trăit Friedrich Krasser cel care 
a scris celebrul său „Antisyllabus“.

Ce ar fi, zic, să fotografiem aces
te case în care s-au prelins pe pe
reţi luminile unor asemenea oa
meni? Să le colorăm şi să le pu
nem în chenar. Să le punem tn 
chenar şi să le împărţim celor ca
re doresc să aibă o părticică din 
stema spirituală a oraşului.

Ce ar putea fi decit un act de 
cultură? Adică: ilustrate ilustre.

AUREL CALINESCU

tenta fabricii. Aşa că le-am trimis 
conducerii întreprinderii de care a- 
partinem, pentru rezolvare. Cu re
gret o spun însă, că nici pînă azi 
n-am primit nici un răspuns. Nici 
măcar de confirmare a sosirii lor Ia 
destinaţie. Din cele 13 cite se adre
sau comitetului oamenilor muncii, 
9 şi-au găsit aplicarea în practică. 
Restul de 4 n-au fost rezolvate de
oarece comisia tehnică care le-a a- 
nalizat, la cererea comitetului oame
nilor muncii a considerat că eficien
ta lor este necorespunzătoare.

— Aşadar, numai aproape ju
mătate din numărul de propuneri 
făcute în adunarea generală din 
februarie a fost realizat. Oare 
problemele ridicate de salariaţi 
chiar au fost lipsite de importan
ţă? Dacă nu, căror cauze se da- 
toreşte situaţia la care ne refe
rim?

— Nu putem spune că ceea ce sa
lariaţii noştri au propus a se rezol
va este lipsit de importantă. Din 
contră, în cea mai mare parte pro
punerile s-au referit la aspectele di
recte, concrete ale activităţii de pro
ducţie, cum ar fi: îmbunătăţirea con
diţiilor de muncă, creşterea produc
tivităţii muncii, îmbunătăţirea cali
tăţii produselor etc. Eficienţa înregis
trată ia unele din ele, cum este creş
terea productivităţii muncii cu 2 la 
şută, în urma aplicării lor, atestă 
importanţa acestora. Apoi, cînd s-a 
pus problema înfăptuirii lor, toţi sa
lariaţii şi-au adus din plin contribu
ţia. Nenumărate exemple pot fi da
te în acest sens. De pildă, propune-

(Gontinuare în pas » tfl a' 
V. BARBU
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Ritmurile înalte de dezvoltare ale industriei, agriculturii şi celorlalte 
ramuri ale economiei naţionale vor asigura un volum de mărfuri des
tinat consumului populaţiei mult superior cincinalului trecut. In acest 
sens, întreprinderile au datoria de a diversifica producţia bunurilor de 
consum, realizînd produse noi, într-o gamă sortimentală variată, cu 
caracteristici calitative superioare.

Industria locală de stat şi cooperatistă va îmbogăţi de asemenea sor
timentul de bunuri de consum, în special al celor speciiice cerinţelor 
populaţiei din diversele zone ale ţării, valorlficind superior resursele 
locale.

Din experienţa muncii de la om la om

Forja mobilizafoare 
a cuvîntului comuniştilor

în august curent am depăşit, da
torită unei largi munci politice des
făşurate de la om la om, o situaţie 
extrem de dificilă: înregistrasem pe 
cele 8 luni ale anului o rămînere îii 
urmă la buşteni de fag pentru dê  
rulaj de 1 100 m ev adică tot atît cîf 
reprezenta şi planul lunii respect» 
ve. Din cauza nelivrărilor în termelj 
beneficiarul nostru — C.P.L. Blaj —f 
a anunţat gol de producţie. Se ce- 
rea deci o intervenţie operativă şi 
cu eficienţă imediată pentru benefi
ciarul aflat în impas. Dar dacă pen
tru oricare altă unitate economică a 
face apel Ia forţele de care dispu

ne în vederea rezolvării urgente a 
unei situaţii este, îndeobşte simplu, 
pentru C.E.I.L., care îşi desfăşoară 
activitatea pe o întinsă arie a ju
deţului (fiind dispersată în şase sec
toare de exploatare cu peste 200 
parchete şi puncte de lucru) organi
zarea unei asemenea acţiuni necesită 
timp, o anumită pregătire organiza
torică materială. Noi am contat insă 
pe comuniştii celor 7 organizaţii de 
bază care activează aici, pe capaci
tatea lor de a transmite pînă la cel 
mai îndepărtat loc de muncă din 
creierul munţilor fiecărui salariat 
imperativul zilei: livrarea buştenilor

de fag pentru derulaj, cit mai ur
gent, în cantităţi cit mai mari, de 
calitate cit mai bună. în situaţia a- 
ceasta fiecare comunist a explicat 
tovarăşilor săi de muncă necesitatea 
participării cu toate forţele la ac
ţiunea întreprinsă, faptul că orice în- 
tîrziere poate aduce daune unităţii 
noastre, beneficiarului. Factorii de 
răspundere, începînd cu directorul 
general al combinatului, s-au alătu
rat colectivelor de muncă din cele 
şase sectoare sprijinind concret pe 
cei din parchete, din gurile de ex
ploatare la extracţia, încărcarea şi 
transportul lemnului pentru derulaj. 
Din această situaţie ne-am convins 
de eficienta muncii de la om la om, 
ne-am convins că atunci cînd se ex
plică importanta unei acţiuni, efecte
le sínt întotdeauna rodnice. Maistrul 
Nicolae Bărdaş, de la sectorul Avrig, 
membru al comitetului nostru de 
partid, a stat personal de vorbă cu 
fiecare din cei 40 de muncitori din 
parchetul Bradu. Le-a explicat că 
de trimiterea acestei materii prime 
depinde funcţionarea unui mare com
binat ca cel de la Blaj, că datorită 
lor se vor putea livra produsele aş- 
teptate de cumpărători, de alte uni
tăţi socialiste şi beneficiari externi. 
Mobilizaţi de cuvîntul comunistului 
Nicolae Bărdaş, acest harnic colectiv 
a realizat peste 50 la sută din pro
ducţia de buşteni a sectorului pe lu
na trecută. Rezultate remarcabile au 
fost înregistrate şi la nivelul combi
natului: 2 670 m c lemn pentru den»

(Continuare în pag a III-a) 
Ing. CORNEL HAN

secretar al comitetului da par» 
tid de la C.E.I.L. Sibiu

Ştiri 
din ţară

g  Pe platforma industrială de 
la Rîmnicu Vîlcea au fost experi
mentate cu succes mai multe utila
je de mare randament, concepute 
şi realizate de întreprinderi româ
neşti specializate în producţia de 
maşini pentru sectorul construcţii
lor industriale. Este vorba de pom
pele de beton cu un debit de 6 şi 
22 m c pe oră, construite de specia
liştii uzinei de reparaţii a Trus
tului de montaj Bucureşti. In ca
drul probelor practice de şantier 
— care au durat cîteva luni —, 
noile utilaje au dovedit înalte per
formanţe tehnice. Intre altele, s-a 
dovedit că productivitatea realiza
tă este cu 10 la sută mai mare de
cit cea proiectată. Astfel, cele două 
noi agregate transportă mortarul 
la mari distanţe. Pompa cu capaci
tate de 6 mc poate să distribuie 
betonul la o distanţă de 200 m pe 
orizontală şi la 40 m pe verticală, 
iar pompa de 22 m c, la 450 m pe 
orizontală şi la 70 m pe verticală.

g  în cursul acestui an, Grupul 
industrial de prelucrare a mase
lor plastice a asimilat şi a intro
dus în fabricaţie 75 de noi produse, 
a căror valoare reprezintă peste 
13 milioane lei.

Noile repere satisfac diverse ne
cesităţi în industria constructoare 
de maşini, electrotehnică, minieră 
şi în alte ramuri economice. Nu
mai pentru industria constructoare 
de maşini au fost asimilate aproa
pe 60 de repere diferite, unele din
tre ele utilizabile te producţia au
toturismului românesc „Dş.cia 
1300“, urmînd ca pînă la sfirşitul 
anului să fie introduse te produc
ţie noi sortimente. Pentru indus
tria electrotehnică au fost realiza
te şase noi tipuri de granule din 
P.V.C.

(Agerpres).

I
A fi mereu in preajma cărţii! — 

îată un lucru extraordinar. Atîtea 
lumi, cu tot atîtea destine gravitea
ză între coperţile pe care tu cititor 
le vei deschide o dată, cu pioşenie, 
sau grăbit, spre a-ţi regăsi cea mai 
adine ascunsă comoară a sufletului. 
Infolii purtînd încă aroma de melasă 
a stufului udat cu ploile cernelii ti
pografice se înfIo<xră Ia mîngîierea 
degetelor tale. înţelesurile de tunet, 
colindînd prin noaptea albă a poe
tului, te cutremură, apoi îngenun
chează blind în mirifica ter lume, 
pregătindu-se pentru marele drum 
prin generaţii. Tu, cititorule, cel 
ce-ţi însuşeşti cea mai mare parte 
din profitul trudei omului frint peşte 
pana de scris, uiţi adesea măruntul 
„mulţumesc“ pentru cel ce te-a făcut 
mai bogat cu o treaptă a spiritului. 
Şi uiţi mai ales un „mulţumesc“ pen
tru omul care ti-a selectat, după gus
tul tău poate neexprimat Şl omul 
acesta, purtînd un nume singular 
printre cei ce fac cartea sau lucrea
ză cu ea, este librarul. Cit de puţin 
ne gîndim Ia munca lui. Cit de pu
ţin îl cunoaştem pe el, cel care în 
virtutea meseriei sale trebuie să ne 
cunoască: El e omul de la care cum
părăm cea mai preţioaîsă marfă. Cită 
grijă trebuie să aibă fată de tine, 
tînăr începător în arta cititului, pen
tru a nu-ţi polua memoria fragedă cu 
ceea ce ironic, dar pe bună drep
tate, numim maculatură.

Dacă are cartea funcţie educativă, 
atunci nici librarul nu poate fi nu
mai comerciant. Trebuie să fie infi- 
tiit mai mult decit vînzător, decit

verigă între creator şi consumator. 
Nu-i spunem om de cultură, dar ii 
cerem să fie omul multilateral infor
mat cultural. Să ştie ce se produce 
şi cum este produsul spiritual pe ca- 
re-1 solicităm. Să cunoască marfa pe 
care ne-o recomandă. Şi această 
marfă să fie bună. Pentru toate aces-

din domeniul comerţului cu cartea:
1. Este librarul un om de cultură?
2. Care vă sínt sursele de infor

mare?
3. Cum vedeţi relaţia Iibrar-carte- 

cititor?
4. Poate fi stimulată, mai mult, 

cumpărarea cărţii?

LIBRARUL — 
un propagandist 
inteligent şi cult
tea, librarul trebuie sa fie educator, 
un om asimilat culturii, prin munca 
sa. Cu atît mai mult acum cînd s-a 
dezlănţuit o efervescentă spirituală 
fără precedent Cu atît mai mult a- 
cum cînd partidul a iniţiat cel mai 
larg front pentru educaţia socialistă 
a tuturor oamenilor muncii, cînd ce
rinţa de carte a crescut enorm.

Pentru a cunoaşte mai bine ’libra
rii, şceşti oameni ai culturii, am e- 
dresat cîteva întrebări unor lucrători

5. Ce calitate primordială trebnie 
să aibă librarul?

Răspund la întrebările de mai sus:
Reimar Ungar, directorul Centrului 

judeţean de librării.
1. Ar trebui să fie om de cultură. 

La ora actuală, însă, avem putini li
brari pe care i-am putea numi in a- 
cest fel, puţini chiar cu pregătirea 
corespunzătoare ţjnui om care vinde 
valori inestimabile. Există totuşi, ca
dre demne de toată stima, Cîteva

exemple: Viorica Popescu, Paraschi- 
va Simtion, Elena Lamoran — de la 
librăriile din Sibiu, Mihai Olteanu 
— librăria „I.L. Caragiale“ din Me
diaş.

2. Pe lingă cele de mass-media — 
radio, televiziune, publicaţii — săp
tămînal organizăm, Ia Sibiu, cu toti 
librarii scurte intîlniri cu scop in
formativ. Aici se fac cunoscute ulti
mele apariţii, se prezintă succint 
parte din cărţile noi. Aceste surse, 
însă, rămîn insuficiente faţă de pro
ducţia de cultură spirituală. Ar fi 
poate necesare nişte cursuri perio
dice cu o tematică gîndită larg. Ar 
trebui poate şi o şcoală specială pen
tru librari.

3. Librarul este unui din factorii 
de legătură intre creatorul de -cul
tură şi consumatorul acesteia. Ca 
atare trebuie să fie aproape de a- 
mîndouă aceste categorii de oameni, 
să-i cunoască. Trebuie să atragă cit 
mai multi cititori spre librărie. Cum 
face acest lucru? Depinde, în mare 
măsură, de cultura, de experienţa, 
de calităţile sale.

4. Da. Cumpărarea cărţii poate fi 
stimulată, organizîndn-se în acest 
scop acţiuni diferenţiate, pe vîrste şi 
categorii profesionale. Pentru aceas
ta, sprijinul organizaţiilor de masă 
este absolut necesar.

5. Să fie, el, în primul rînd, un 
mare consumator de cultură, un pa
sionat cititor, pentru a insufla a- 
'eastă pasiune şi alfort.

(Continuare în peg a LIT a) 
TRAIAN SUCIU

Noua hală a ţesătoriei de la uzina 

„Tîrnava“ Mediaş

Foto: FRED NUSS

I Deschiderea ciclului 
’ de concerte-lecţie

Duminică, 31 octombrie, ia ora 
10, în sala de spectacole a Casei 
armatei din Sibiu, are loc deschi
derea ciclului de concerte-lectii 
destinate elevilor din şcolile mu
nicipiului Sibiu. Cu această oca
zie, va fi prezentat un program 
cuprinzînd piese de muzică popu
lară specifice zonei folclorice a 
Sibiului şi ailor zone ale tării. îşi 
dă concursul orrbe^'ra populară 
„Cindrelul“, dirijată de Andrei 
Săvescu.

la exploatarea  
minieră

C erte j-S ăcărîm b
Deva (Agerpres). — La exploa

tarea minieră Certej-Săcărîmb, ju
deţul Hunedoara, a avut loc, in 
zorii zilei de 30 octombrie, o gra
vă catastrofă. Ruperea decanto- 
rului de steril a provocat depla
sarea unei cantităţi mari de mil. 
care a acoperit şi a distrus un 
număr de clădiri administrative şi 
locuinţe.

Organele locale au luat măsu
rile de urgentă care se impun. 
Echipe de muncitori şi unităţi ale 
forţelor armate lucrează intens 
pentru degajarea dărîmăfurilor si 
salvarea celor prinşi sub ele. Pî
nă în prezent, au fost scoase de 
sub dărîmături 45 de persoane 
decedate şi 88 rănite.

A fost instituită o comisie da 
anchetă a Consiliului de Miniştri 
pentru stabilirea cauzelor catastro
fei şi aplicarea tuturor măsurilor 
necesare pentru înlăturarea urmă
rilor sale. La faţa locului au sosit 
tovarăşii Ilie Verdet, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent al C.C al P.C.R., 
prim-vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, Ioachlm Moga,

prim-secretar al Comitetului ju
deţean Hunedoara al P.C.R., Bujor 
Almăşan, ministrul minelor, petro
lului şi geologiei, şi alţi reprezen
tanţi ai organelor centrale şi lo
cale de stat.

Au fost luate măsuri pentru a- 
cordarea de asistenţă medicală, 
cazare, alimente, cît şi evacuarea 
populaţiei sinistrate.

în numele conducerii de partid 
şi de stat, al tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, personal, tovarăşul 
Ilie Verdet a transmis familiilor 
celor care au pierit în această 
catastrofă, locuitorilor care au a- 
vut de suferit, întregii populaţii 
din Certej-Săcărîmb cele mai sin
cere condoleanţe şi expresia sen
timentelor de profundă compasiu
ne, asigurîndu-i că vor fi duse 
la îndeplinire toate măsurile 
luate pentru ajutarea celor 
sinistraţi, reluarea activităţii 
întreprinderii şi refacerea locali
tăţii,
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Săptămîna economiei

te statornic şi consecvent în do
cumentele şi hotărîrile de partid, 
în care se stabilesc direcţii, prin
cipii privind conducerea şi în
drumarea permanentă a tinerei 
generaţii. Munca de educare a ti
neretului — sarcină de prim or
din, de ea depinzîud viitorul so
cietăţii noastre socialiste — capă
tă, în lumina ultimelor indicaţii 
ale partidului nostru, noi valori, 
noi dimensiuni şi pune totodată 
în faţa tuturor factorilor ce răs
pund într-un fel sau altul de edu- 

£ carea tineretului sarcini de mare 
" responsabilitate.
W Tovarăşul Nicolae Ceauşescu
" spunea la cel de-al IX-lea Con

gres al U.T.C.: .Partidul nostru, 
întreaga societate manifestă o 
preocupare deosebită faţă de for
marea şi educarea tinerei genera

ţi ţii în spiritul înaltelor idealuri 
J ale socialismului şl comunismului, 
i  ale dreptăţii şi egalităţii sociale,
* ale eticii noii noastre orânduiri",

în acest context, familia, ca
prim şi important nucleu, şcoala, 
organizaţiile U.T.C. şi de masă 
din şcolile şi întreprinderile în 

. care creşte şi se formează ţînăra 
R generaţie au ca numitor comun
* continuitatea şi responsabilitatea 

în această generoasă activitate.
De -un real şi important folos 

pentru toţi factorii enumeraţi este 
şi psihologia cu tumultuoasa ei 
dezvoltare din ultimele decenii, 
dezvoltare corespunzătoare unei 
creşteri progresive a indicelui ei 
de utilizare economică şi socială, 
fenomen caracteristic, de altfel, 
societăţii noastre socialiste.

.. Formarea şi înscrierea arnioni-
I  oasă a tineretului în coroplexita- 
S tea vieţii noastre sociale fac ne- 
I  cesară abordarea şi cunoaşterea 
S riguros ştiinţifică a trăsăturilor 
I  de persónalitate specifice virstei, 
5 observarea şi canalizarea aientă 
|| a multiplelor aptitudini şi posibi-
* lităţi, în funcţie de toate caracte- 
I risticile.
" Iată, de pildă, adolescenţa, a-

cest moment de întrerupere a- 
parentă, a continuităţii şi de salt 
calitativ, are semnificaţia unui 
proces de transformare care, por- 

v  nind de la acţiunea exercitată de 
I  condiţiile externe şi de la con- 
S tradicţiile interne specifice, deter- 
A mină ca una şi aceeaşi entitate 

bio-psiho-socială, tînărul să-şi 
schimbe sistematic calitatea. Ado
lescenţa devine astfel purtătoarea

se petrece ceva „deosebit", „ui- |  
mitor", că asistăm la o „a doua S 
naştere1'. |

în acest moment, putem spune S

uite să stimuleze spiritul de economie 
şi bună gospodărire. Au fost organi
zate „Colţuri ale elevului econom“, 
Zile ale şcolarului econom“, s-au ţi-

cruciai, este de mare importanţă |  nut. conferinţe urmate de programe
ca familia, şcoala, organizaţiile s artistice tematice.  ̂ Notăm gîteva a-
U.T.C,, societatea în ansamblul |  semenea manifestări, 
ei, să-şi pună de acord cerinţele ■

I

ce le adresează tinerilor în con- |  
textul activităţii de educare in * 
general şi a educaţiei prin muncă |  
şi pentru muncă în special. ’

Judeţul Sibiu, prin şcolile de |  
toate gradele, pregăteşte viitoa-  ̂
rele cadre, în funcţie de sarci
nile ce-i revin în dezvoltarea vie
ţii economice şi sociale, totul pur- 
tind amprenta muncii politice, 
ideologice şi cultural-educative ce 
se desfăşoară în întreaga ţară.

în acest context, ca o prelun
gire firească a eforturilor depu
se cu şi pentru tineretul din ju
deţul Sibju, se înscrie şi grija 
pentru încadrarea armonioasă a

•  La .Şcoala generală nr. 1 din Si
biu s-a desfăşurat — in cadrul „Zilei 
şcolarului econom“ — tragerea la sorţi 
a câştigurilor la concursul rebusistic 
organizat pentru elevii din judeţ, pe 
teme de economisire. în cadrul fes
tivităţii Gh. Qzinege, economist la 
Direcţia judeţeană C.E.C,, a făcut o 
scurtă expunere, prof. M. Pleşoianu a 
prezentat scurte extrase din opere ale 
scriitorilor noştri clasici, eleva Car
men Winter a prezentat cîteva inte
resante maxime, cugetări - şj versuri 
dedicate acestor preocupări, iar co
rul şcolii a cîntat cîntece dedicate 
patriei şi partidului.

Au fost extrase cele 10 premii con- 
stind fiecare dintr-un libret cu o de

ţinerilor în activităţile productive, |  punere de 50 lei şi un set de cecuri

Si
1

fie că aceştia sîpt absolvenţii şco- N 
liier generale, ai celor profesio- |  
nale sau de ucenici. Această in- s 
trare într-o a doua „familie" pre
supune o atenţie sporită atît din 
partea celor care au datoria să o 
pregătească, cit şi a celor care 
vor continua munca de mare răs
pundere a integrării tinerilor în 
colectivele de muncă.

Apare astfel necesitatea facili
tării adaptării psihologice şi so
ciale — condiţiile în care îşi pot 
folosi cunoştinţele teoretice, de
prinderile însuşite — adaptarea 
trebuinţelpr biologice — foame, 
sete, igienă — la noile condiţii.  ̂
Ritmul, orarul de muncă diferă |  
mult de cel ce era specific ele- £ 
vului. De aceeaşi importanţă este |  
şi atmosfera ce există în eolecti- S 
vul de muncă în care tînărul a ţ 
fost cooptat. Dinamica fluctuaţiei S 
forţei de muncă are ca prim in- k 
dicator tocmai această situaţie s 
psiho-sociaiă existentă în cadrul |  
colectivului. De ea depind, în '  
ultimă instanţă, continuitatea, vi- |  
goarea şi competenţa viitorului * 
muncitor. De felul în care orqa- s 
nizaţiile de partid, organizaţiile j 
U.T.C, grupele sindicale înţeleg s 
să creeze un climat de muncă J 
constructiv, depind şi creşterea - 
şi formarea pe toate planurile a I 
tinerilor muncitori, a (dosirii ti- J 
riaşelor disponibilităţi de care a- I 
ceştia dispun.

şcolare de aceeaşi valoare. Câştigă
torii — elevi şi eleve de la şcolile 
generale 1 şi 18 Sibiu, nr. 3 Ci6nă- 
die, Copşa Mică, Şeica Mică, Axente 
Sever şi Dirlos.

•  La Liceul din Copşa Mică, prin 
activitatea bună depusă de prof. Cor
nelia Cosţea şi înv. Ella Kiss, „Şăp- 
tămîna economiei“ a fost marcată de

pre importanţa acestor acţiuni, au 
fost prezentate poezii şi monologuri 
în cadrul „Zilei elevului econom“. 
Toate acţiunile consacrate întronării 
cumpătării şi chibzuinţei în gospodă
rirea bunurilor obşteşti şi personale 
au avut ca rezultat sporirea număru
lui de foi, timbre şi cecuri şcolare 
din şcoală.

(V. D.)

Nimănui — părinte, profesor sau e- 
dueator — nu-i este indiferent cum 
creştem copiii şi cum îi pregătim pen
tru viaţă, cum acţionăm pentru în
cadrarea lor în societate. Cinstea, 
respectul faţă de .muncă şi faţă de 
roadele agonisite prin muncă consti
tuie pilonii de bază ai făuririi omu
lui nou.

In acest sens, ni se pare ilustra
tiv faptul că 7 440 elevi din Sibiu şj 
aproximativ 15 000 elevi din judeţ au 
depus diverse sume băneşti, fie pe 
formele clasice ale libretelor de eco
nomii, fie pe formele specifice şi o» 
riginale cum sínt: foile cu timbre de 
economii şi cecurile de economii şco
lare.

în felul acesta în şcoli se creează 
un puternic spirit de economie, un 
sănătos curent de opinie pentru for
marea şi dezvoltarea spiritului de 
cumpătare.

ION ŢIFBEA

Pionierii 
si filmul

Folosind filmul ca mijloc de edu
caţie patriotică a purtătorilor cra
vatelor /roşii, anul trecut a fost or
ganizată o suită de acţiuni cu tema 
„Momente glorioase din istoria po
porului român“. Continuînd o cola
borare fructuoasă, Consiliul munici
pal Sibiu al organizaţiei pionierilor 
şi Întreprinderea cinematografică a 
judeţului Sibiu vor organiza, in pe
rioada octombrie 1971-mai 1972,
mai multe concursuri cu tema 
„Partidul Comunist Român — ste
gar al luptei pentru libertate şi so
cialism“, pe baza unor filme inspi
rate din lupta eroică a comunişti
lor. tn aceste acţiuni, cu profunde 
rezonanţe educative, vor fi cuprinşi 
pionierii de la toate şcolile generale 
din municipiu. Primul concurs se 
desfăşoară azi, 31X1971, ora 10, în 
sala clubului „Independenţa“. Concu
renţii, pionieri la şcolile generale 
nr. 1, 6, 11, 21, vor aborda conţinu
tul filmului „Străzile au amintiri" 
închinat activităţii comuniştilor în 
perioada ilegalităţii.

Prof. N. I. POPA

NOTE
DE

KAID 0 gară neprim itoare...

MIMAI SULIMAN I

Gara din Copşa Mică nu este o 
gară oarecare, cum ai putea s-o con
sideri după înfăţişarea ei modestă,.. 
Pe aici trec zilnic numeroase tre
nuri accelerate, de persoane, curse 
muncitoreşti, trenuri de marfă. Sta
ţia C.F.R. din Copşa Mică este ceea 
ce numim „nod de cale ferată". Am 
văzut însă gări de o mai mică im
portanţă, cu un trafic de călători 
mai puţin intens, care, însă, benefi
ciau de condiţii superioare celor din 
statia Copşa Mică.

Dar nu ne-am propus in rîndurile 
ce urmează să discutăm despre toa- 

_ţe facilităţile pe care ar trehui să le 
pună gospodarii de la regionala 
C.F.R. ia dispoziţia numeroşilor că
lători •— care fac uneori destul de

Í . 1
I început bun in actualul sezon cinegetic

Dacă sus, pe frunţile înalte ale 
munţilor a nips şi zăpada s-a aşter
nut de-acum pentru mult timp, spre 
poale, sau mai precis de-acolo de un
de începe simfonia cromatică a codri, 
lor, toamna e încă prezentă şi per
sistă cu toate atributele ei. E 
toamnă frumoasă şi razele soarelui 
se cern leneşe prin leasa de ara
mă a frunzelor poposind pe susu
rul izvorului sau pe cristalul stro
pilor de brumă. E toamnă şi li
niştea e străbătută din cînd în 
cind de boncănitul cerbului. Acor
durile maiestuoase ale celui mai fal
nic patruped al codrilor noştri sem
nifică sezonul cinegetic inaugural. 

Boncănitul — acest sunet ce ves-

re, atraşi de mirajul de a vina. un 
cerb in Carpaţi. Şi -ce poate fi 
mai relaxant, mai de neuitat decît 
participarea la o vânătoare cu În
tregul ei cortegiu de frumuseţi?

Pe raza de activitate a Inspecto
ratului silvic Sibiu această activi
tate a început încă de luna trecu
tă cind au sosit de fapt şi primii 

■ vinători din R.F. a Germaniei, 
Austria, Italia şi din alte ţări. Fon
durile de vînătoare Arpaş, Avrig, 
Negovanul, Dumbrăveni şi Cibin 
au cunoscut din nou freamătul atît 
de pitoresc al cavalcadei vânători
lor. Intr-un interval relativ scurt 
bilanţul cinegetic se prezintă mult 
mai bogat decît in anii anteriori.

teşte perioada de nuntire a cerbu- ' Au fost împuşcaţi 4 cerbi carpa-
lui — pierdut in fundalul autum
nal al pădurii' cu fartaecul speci
fic ospitalierelor noastre locuri, a- 
trage an de an tot mai mulţi a-

tini, 20 capre negre şi 48 căpriori. 
După normele internaţionale care 
stabilesc punctajele trofeelor se 
înregistrează: 3 trofee medaliabile

care un trofeu cu aur, unul cu ar
gint şi trei cu bronz şi 16 trofee 
medaliabile de căprior — trei cu 
aur, nouă cu argint şi patru 
bronz. Trebuie să adăugăm la a- 
cestea rezultatele remarcabile, va
loarea intrinsecă a exemplarelor 
împuşcate care au o pondere tot 
mai însemnată în creşterea eficien
ţei economice a activităţii Inspec
toratului silvic din judeţul nostru, 
prestigiul dobindit în faţa vânăto
rilor străini, plăcut impresionaţi de 
calitatea trofeelor dobîndite ca şi 
de arta personalului de vînătoare 
din ocoalele silvice. In această di
recţie merită aprecieri personalul 
ocoalelor silvice Avrig şi Arpaş 
pentru modul exemplar în care au 
organizat vînătorile.

Ing. PANTILIE MOŢ 
responsabil cu probleme de vî
nătoare de la Inspectoratul sil

vic SibiuSg _
jd depţi ai Artemisei de peste hota- - pentru cerb, 5 de capră neagră din
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31 OCTOMBRIE CINEMA

•  Izbucneşte răscoala ţăranilor 
Iobagi, conduşi de Horia, Cloşca 
şi Crişan. (1784).

•  Se împlinesc 151 de ani de la 
naşterea pictorului* Gheorghe Tat- 
tarescu. (m. 1894).

•  S-a născut Eugen Lovinescu, 
critic, istoric şi teoretician literar 
(90 de ani), (m. 1943).

TIMPUL
Vreme frumoasă, dar rece noaptea 

şi dimineaţa. Cerul variabil. Vîntul 
va sufla slab din sectorul estic. Tem
peratura minimă va oscila între mi
nus 6 grade şi minus 8 grade, iar 
maximele între 7—10 grade.

SIBIU: PACEA: Omul orchestră (o-
rele 9,00; 11.30; 14,00; 10.30; 19,00;
21.00) ! ARTA I Boxerul (orele
9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,00; 20,45); 
TINERETULUI: Săptămîna nebunilor 
(orele 10.00; 12,00; 14.30; 10.30; 18.30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Cîntăreţul 
buclucaş (orele 11,00; 14,30; 10,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Brigada
Diverse în alertă (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 18,30; 20,30); TINERETU
LUI: Noul angajat (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: In fiecare 
scară la ora 11 (orele 10,00; 10,00; 
18,00; 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Soarele alb 
al pustiului (orele 11,00; 10,00; 18,00;
20.00)  .

Cadru din filmul Soarele alb al pustiului

AGNITA: 8 MAI: Serata (orele
10,00; 16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
In ghearele invizibile ale dr. Mabuse
(orele 18,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Adio, Granada (orele 17,00; 19,00).

COPŞA MICA: Căpitanul Florian 
(orele 18,00; 20,00).

OCNA SIBIULUI: Puştiul (orele 
17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: O floare şi doi grădi
nari, seriile I—II (orele 17,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
8,30 Deschiderea emisiunii.

Sport şi sănătate.
9,00 Matineu duminical pentru copii,

10.00 Viaţa satului.
11.15 Oaspeţi în sălile de concert ale 

Capitalei.
12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune în limba maghiară.
14.00 Postmeridian.

Fotbal: Universitatea Cluj — 
F.C. Argeş, (divizia A). Trans
misiune directă de la Cluj.

15.45 Magazin.
10.30 Film serial pentru tineret: Pla

neta Giganţilor.
17,20 Cîntare patriei. Concurs coral 

interjudeţean.
18.30 Handbal feminin: România — 

R.D.G. (Trofeul Carpaţi). Trans
misiune directă de la Cluj.
In pauză, la ora 18.55 — 1 001 
de seri.

19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 „Reflexe şi reflecţii“.
20.25 Muzică populară.
20.45 Film artistic: Un taxi pentru 

Tobrouk.
22.15 Recital Mihaeia Mihai.
22,40 Telejurnalul de noapte.

Sport,

lungi „escale" în această gară, deşi 
— în treacăt fie spus — sala de aş
teptare clasa a Il-a este cu totul ne
primitoare. în raidul întreprins ne-a 
interesat cum răspunde comerţul la 
solicitările consumatorilor din aceas
tă staţie. Apreciem ca bine plasat 
şi in ton cu preferinţele călătorilor 
chioşcul cu „Produse zaharoase" de 
pe peronul gării. Dar aspectul de 
gheretă ţuguiată, cu ochiuri mici de 
geam, în care se... ascunde o vîn- 
zlitoare ni se pare anacronic. De a- 
sptnenea, sugerăm ,,—. credem că a- 
cfcastă sugestie e valabilă şi pentru 
staţiile Sibiu, Mediaş, chiar Ocna 
Sibiului — instalarea pe peron a u- 
nui chioşc cu fructe. într-adevăr, 
oare de ce nu este prezent I.J.L.F.-ul 
în nici una din gările din judeţ?

Dar iată-ne în restaurantul staţiei 
Copşa Mică. E ora 8,30. Cerem 
in grabă o gustare. La bufetul res
taurantului însă gustările lipsesc, 
doar nişte cîrnati cu aspect dubios, 
icre do peşte „depăşite" şi... brînză 
topită în cutii. A, uitam: salam de 
Sibiu! Se mai afla acolo, tavă cu 
muşchi de vită pentru grătar, dar 
făcea o poză atît de respingătoare 
(cred că era putred) lingă icrele în
gălbenite, băltind în ulei incit îţi 
tăia pofta de mincare. Oare acesta 
să fie scopul vitrinei-bufet a restau
rantului? L-am chemat pe responsa
bilul restaurantului, Gheorghe Duca, 
să-şi dea şi dumnealui părerea des
pre aspectul bufetului. „Le-am tot 
spus femeilor de la bucătărie, dar 
nu vor să-nţeleagă. Haideţi şi spu- 
neţi-!e şi dumneavoastră. Intr-adevăr, 
e ora 8,30 şi încă n-au aranjat bu
fetul" — ne declară cu vădită ten
dinţă împăciuitoare şi în acelaşi timp 
cu intenţia de a „ne duce" responsa
bilul, ca şi cînd dacă le-ar fi spus, 
ar fi fost de-ajuns, ca şi cînd numai 
citeodală se mai întârzie cu schimba
rea bufetului.

I-am sugerat responsabilului ca, în 
cazul tn care personalul din subor- 
dinea sa „nu vrea să înţeleagă", să 
se folosească de prerogativele func
ţiei sale sancţionind pe cei ce nu 
respectă disciplina muncii. Aceasta 
cu atît mai mult cu cit am obser
vat că sub aspectul aprovizionării, 
al numărului personalului, al posi
bilităţilor de depozitare şi păstrare 
a mărfii există aici toate condiţiile. 
Aşadar, poate că şi discuţia avută 
cu şeful acestei unităţi va duce la 
o schimbare în spre bine, spre mul
ţumirea celor citeva sute de călători 
care deschid zilnic uşa restaurantu
lui. Chiar şi preţurile ar putea să 
fie puse la locul lor, Ca să nu se 
mai înţeleagă că o conservă de 9 
lei, costă 1,75...

V. cucu

N outăţi
utilitare

•  De curind, Întreprinderea 
comunală Sibiu a pus în prac
tică, împreună cu filiala C.E.C. 
Sibiu, sistemul de recepţiona- 
re a taxelor de apă, gaz, ca
nal, chirii, contoare şi salubri
tate, prin intermediul conturi
lor curente C.E.C. Acest pro
cedeu modern creează abona
ţilor posibilitatea de a se dega
ja de răspunderea efectuării 
plăţii la ghişeele întreprinde
rii sau prin încasatorii la do
miciliu.

•  Cumpărătorii sibieni, cli
enţi ai magazinelor din 
reţeaua textile-încălţăminte 
vor beneficia tn acest an de 
un număr mai mare' de arti
cole de sezon, cum ar fi mă
nuşile îmblănite sau cisme cu 
feţe piele. Prin magazinele 
I.C.S. textile-încălţăminte se 
vor desface pentru sezonul de 
iarnă care începe, 10 000 pe
rechi mănuşi îmblănite, 16 000 
perechi cisme cu feţe din pie
le, 20 000 perechi ghete pen
tru femei, 43 000 ghete pentru 
copii, 6 000 perechi bocanci 
pentru copii etc... Articolele 
de încălţăminte cu feţe şi tal
pă din înlocuitori de piele 
se vor găsi in magazinele si- 
biene intr-un sortiment diver
sificat şi în cantităţi îndestu
lătoare.

Turneul international 
de handbal feminin 
„Trofeul Carpaţi“

După meciurile jucate ieri, repre
zentativa R.D. Germane este singura 
neînvinsă în turneu.

REZULTATE
Iugoslavia — Olanda 6—5 (3—1) 
R.D. Germană — U.R.S.S.

\ 17—12 (9—7)
România — Ungaria 9—15 (3—10)

In clasament conduce formaţia R.D, 
Germane cu 8 puncte. Echipele Ro
mâniei şi Ungariei au acumulat cite 
R puncte, Iugoslavia 4 puncte, iar 
U.R.S.S. şi Olanda ocupă ultimele 
locuri cu 0 puncte.

Turneul se încheie astăzi, după dis 
putarea ultimelor 3 meciuri: Ungaria 
— Iugoslavia, U.R.S.S. — Olanda şi 
România — R.D. Germană.

TEODOR MATEESCU

Miliţia şi organele judiciare ne informează:

•  în urma unei acţiuni recent 
Întreprinse de serviciul de circu
laţie din cadrul Miliţiei mu
nicipiului Sibiu, urmărind mo
dul cum folosesc conducătorii 
auto luminile pe timpul nopţii, 
s-au aplicat 40 de amenzi contra
venţionale, în valoare totală de 
3 675 lei. Din totalul celor amen
daţi, 16 şoferi n-au folosit corect 
luminile, iar 19 au circulat cu de
fecţiuni tehnice ale autovehicule
lor.

•  La domiciliul cetăţeanului Ci
cerón Blot din comuna Tălmaciu 
au fost descoperiţi doi baloţi de 
sîrmă, în valoare de 750 lei, pe 
care i-au furat din avutul obştesc 
în ziua de 10 septembrie 1971 
Gavril Hăşmăşan — recidivist, 
loan Satmar şi Petru Porumb, an
gajaţi la Sectorul de exploatare 
forestieră Tălmaciu.

•  în ziua de 12 octombrie, la 
domiciliul lui Gavrilă Stroilă din

Tălmaciu nr. 23 a izbucnit un in
cendiu, Plecînd dimineaţa de a- 
casă, Gavrilă Stroilă a uitat focul 
aprins în soba de la bucătărie... 
Bunurile din casă au fo'st salvate 
cu ajutorul vecinilor şi pompieri
lor militari, dar prejudiciul se ri
dică la 7 000 lei. Atenţie!

•  Marcel Mercea, muncitor fo
restier, a comis o infracţiune sil
vică in dauna patrimoniului Oco
lului silvic Valea Cibinului. El a 
tăiat cu fierăstrăul mecanic 33 
tulpini de fag verde pentru a le 
vinde ca lemn de foc. Valoarea 
prejudiciului se ridică la 2 005 lei.

•  340 puieţi de molid, în valoa
re de 1 360 lei au... păscut oile 
lui loan Munteapu din Orlat în 
ziua de 14 august 1971 în secto
rul numit „Părăul nisipurilor“. El 
a fost obligat să achite valoarea 
pagubei, precum şi o amendă de 
800 lei...

Preţuri la legume
'• ... " -• l-J■

Preţ plafon de vinzare cu amănuntul
r i o M s n W/M (lei/kg)

1 Ea. 1 n

1. Ardei grea kg 4,80 3,80 2,90
2. Castraveţi de seră kg — 7,85 5,10
3. Praz kg — 1,65 1.35
4. Roşii de seră kg 10,00 8,50 4.40 ...

Preţurile Intră in vigoare din ziua de 2 noiembrie 1971, conform 
deciziei Comltelulul executiv al Consiliului popular al judeţului Sibiu.

LISTA
c î ş t i g ă t o r i l o r  d e  a u t o t u r i s m e  d i n  j u d e ţ u l  
S i b i u  l a  t r a g e r e a  d i n  2 H o c t o m b r i e  a .  c. 

p e n t r u  t r i m e s t r u l  III 1971

I. 745 
2. 723
3. 743
4. 743
5. 743
6. 723
7. 743
8. 743
9. 745 

10. T45
II. 743 
12. 723

-r- 2 — 5517 Dacia 1 300 13. 743 —r 1 — 2878* Skoda 100 S.
___ 102 — 3389 Dacia 1 300 14. 743 — 1 — 45808 Skoda 100 S.

___ 1 — 22833 Dacia 1 300 15. 743 — 212 — 50 Skoda 100 S.
— 1 — 43030 Dacia 1 300 u>. 743 — 1 — 1C367 Skoda 100 S.

209 — 4151 Dacia 1 300 17. 745 205 — 924 Skoda 100 5,
— 103 -  4602 Dacia 1 100 18. 743 — 1 — 40310 Skoda 100 S,

— 1 — 29144 Dacia 1 100 19. 743 ___ 208 — 3078 Skoda 100 S.
— 1 — 43981 Dácia 1 100 20. 723 ___ 103 — 3663 Skoda 100 S.

201 — 455 Dacia 1 100 21. 743 1 — 27988 Skoda 100 S.2 — 
1 —

8111
36225

SUoda 100 S. 
Skoda 100 S. 22. 743 — 1 — 45410 Skoda 100 S.

— 103 - - 4337 Skoda 100 S. 23. 743 — 209 — 6724 Skoda 109 S.

Kt v

ÎN  VEDEREA APROVIZIONĂRII POPULAŢIEI 
PENTRU PERIOADA TO AM NĂ—IARNĂ,

UNITĂŢILE COMERCIALE VOR H  
DESCHISE ASTĂZI, 31 OCTOMBRIE 
1971, PÎNĂ LA ORA 13.

UNITĂŢILE DE ALIMENTAŢIE PUBLICĂ VOR 
FUNCŢIONA DUPĂ PROGRAMUL NORMAL.I

I.R.U.M. Sibiu
RECRUTEAZĂ ABSOLVENŢI AI ŞCOLII GENE
RALE, de vîrstă între 17— 35 ani, pentru cursul de 
calificare de scurtă durată (8 luni) pentru meseriile:

— rectificator
— frezor
— rabotor -mortezor

înscrierile se fac pînă la data de 5 X I 1971, la sediul 
întreprinderii, din str. J.S. Bach nr. 4, telefon 1 17 75. 
ACTE NECESARE:

— cerere de înscriere
— certificatul de naştere în copie şi original
— certificatul sau diploma de absolvire 

a şcolii generale în original
— fişa de sănătate.

Fabrica Frigoriferul 
Sibiu

angajează ide urgenţă:
—  un instalator tehnico-sanitar
—  20 muncitori necalificaţi (bărbaţi) pentru echipa 

de încărcat-descărcat
— 2 muncitori calificaţi în meseria de electrocarişti 

(cu carnet de calificare)
—  4 gestionari pentru produse din carne, 
informaţii la biroul personal.

\\\\\\\v N ^ v » m vTHimnoTr-----

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari
— frezori
— rectificatori
— sculeri-matriţeri
— electricieni
— forjori
— muncitori necalificaţi.

De asemenea angajează absolvenţi de liceu, pentru a se 
califica în meseriile de strungari, frezori, rectificatori, 
la cursuri post-liceale de scurtă durată.

M IO I P U B L IC IT A T E
VIND casă, liberă, 3 camere, dependinţe. Str. Moscovei 45. Telefon 2 33 43.
VÎND casă centrală, teren pentru construit. Sibiu, căsuţa poştală 109.
VÎND urgent, 3 vaci gestante ori schimb cu sterpe pentru contract. Sibiu, 

str. Faianţei 29 (Gara Mică), Fleacă.
VlND apartament liber, cu gaz. Sibiu, str. Măgheranului nr. 82.
DISPĂRUT băiat 14 ani, în uniformă şcolară, din ziua de 27 octombrie, 

Şala Mihai, str. Demetrescu Traian 89.
GĂSIT umbrelă bărbătească. Adresaţi Sibiu, str. Gheorghe Gheorghiu-Dej, 

bloc 7, ap. 40, Miloşi Tudor.
PIERDUT certificat medical şi 3 reţete, pe numele Bîrsan loan. Adresaţi 

Sibiu, Gheorghe Gheorghiu-Dej, bloc 11, sc. F, ap. 70. Recompensă.

închiriez brutărie Sibiu, str. Diaconovici 23 (cartier Balanţa), vad bun.
VÎND 5 bucăţi calere de 6 m. Informaţii, telefon 1 31 65.

o DE VlNZARE maşină tricotat ştrampel, str. Principatelor^ Unite 18, Sibiu,
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în prag de iarnă în sectorul zootehnic

UN VINI RECE BATE PRIN ADĂPOSTURI
Sectorul zootehnic al C.A.P. Apol- 

du de Jos, este puternic: şeptelul cu
prinde peste 700 bovine, _ din care 
mai mult de 400 vaci şi juninci, mii 
de oi, porcine etc. Despre rezultatele 
de producţie ale acestei unităţi am 
mai scris. Ne-am interesat de astă 
dată care este stadiul pregătirilor 
pentru perioada de stabulaţie, cunc>6- 
cînd că lipsa furajelor nu va mai 
putea ii pusă la viitoarele arqumen- 
tări ale unor eventuale necorespun
zătoare stări de lucruri.

Grajdurile pentru bovine — spa
ţioase, bine construite — mai au a- 
coperişuri „găurite*, iar unele qea- 
rnuri şînt încă fără sticlă. Mai mult, 
de la acoperişul adăpostului pentru 
porcine a fost luat un rînd de ţiqle, 
lăsîndu-se peretele în bătaia ploii. 
E drept, preşedintele unităţii, tova
răşul Ilie Popa, ne-a dat asigurări 
că în zilele următoare „toate pro
blemele vor fi rezolvate". Dar, ne 
întrebăm, cu asigurările date nouă 
vor fi completate ţiglele acoperişuri
lor? Saivanul este încă în construcţie 
— de fapt abia se vede că e „în 
construcţie* —- deşi mortalităţile în
registrate la ovine în anii trecuţi ar 
fi trebuit să-i determine pe conducă
torii obştei să impulsioneze realiza
rea acestui obiectiv.

în privinţa asigurării bazei furaje
re, aici deocamdată se înregistrează' 
un deficit de 200 tone fînuri. La ca
pitolul concentratelor, tovarăşul Ilie 
Popa esUmeaziă nereolizarea necesa
rului: nu putem însă afla precis cît 
jB6te această nerealizare pentru sim
plul motiv că preşedintele nu ştie 
precis care este necesarul! Şi iarăşi 
ni se dau... asigurări că la suculen
te necesarul va fi... asigurat în pro
porţie de peste 150 la sută: sfecla 
de furaj de pe cele 18 ha — pro
mite cea 50 tone la ha, iar în silo
zuri se află deja 480 tone porumb, 
Dar, ... recoltarea sfeclei furajere în
că n-a început şi deci conducătorii 
de la Apoldu de Jos n-au nici „vra
bia In mină*, dar vinci „cioara din 
par*.

Acelaşi optimism aproape Iluzoriu 
întîlnim şi la Ludoş. Brigadierul zoo
tehnic Ilié Luca recunoaşte că adă
posturile Încă nu sínt pregătite pen
tru sezonul rece. Multe — prea mul
te — ţigle sínt... lipsă în acoperi
şuri, gurile de introducere a fînuri- 
lor în poduri sînt acoperite cu ţigle 
doar în proporţie de 40—60 la sută, 
geamuri sparte, neetanşe întîlneşti 
în toate adăposturile. Cît priveşte 
aleile de furajare, în unul din graj
duri calea de acces este atît de de
nivelată îneît pătrunderea în inte
rior a oricărui om este o adevărată 
aventură.

— Nu puteau fi rezolvate aceste 
probleme pină acum? Întrebarea este 
adresată brigadierului zootehnic.

—• Am avut atîtea altele de făcut 
Incit.-

Deşi am căutat cu tot dinadinsul, 
n-am reuşit să aflăm care sínt aces
tea „atîtea altele*. Oare la acest ca-

pitöl — „atîtea altele* — să fie În
registrate şi furajele?

Inginerul agronom Gheorghe Bi
ro ne demonstrează — negru pe alb 
— că suculentele sînt asigurate cu 
o depăşire de cca 250 tone faţă de 
indicatorul planificat. Deci — un lu
cru bun.

Este drept, aceste nutreţuri pot 
constitui baza obţinerii unor produc
ţii bune de lapte de vacă (la acest 
capitol acum unitatea înregistrează 
doar 1,1 litri zilnic de la fiecare va
că furajată!!). Dar, considerăm noi, 
cu un singur sortiment de furaje nu 
se poate rezolva inteqral problema 
producţiei animaliere la Ludoş — şi 
nici in altă unitate. Afirmăm aceasta 
pentru că în privinţa grosierelor se 
înregistrează un deficit de cca 308 
tone (chiar dacă se estimează o pro
ducţie de 200 tone de cocenii), la 
concentrate — peste Ih'l tone, iar 
la fînuri — 312 sau 494 tone. La a- 
cest ultim sortiment deficitul este 
„aleatoriu" din cauză că in unele 
evidenţe inginereşti necesarul este 
de 902 tone, jar în altele — de 1 084 
tone.

Vecinii ludoşenilor, gospodarii din 
Gusu, se mândresc —- şi pe bună 
dreptate — cu producţie deosebit de 
bună a sfeclei furajere. S-ar mîndri 
şi cu producţia de lapte, dar aici 
lucrurile sînt... în perspectivă. Ce 
fel de perspectivă? Nu este prea 
greu să precizăm. La fînuri — 146

tone deficit. La grosiere — 250 tone
— tot deficit.

Este drept, grajdurile sînt repara
te, daT mai sînt geamuri prin care 
bate vîntul. Aici s-a introdus apa în 
toate adăposturile zootehnice, rezol- 
vîndu-se în acest an una din proble
mele de bază ale sectorului zooteh
nic. Se pare că şi îngrijitorii de ani
male sînt — în acest an — alţii, mai 
buni decit cei ce-au fost. S-a cum
părat o tocătoare pentru sfecla fu
rajeră, s-au luat unele măsuri orga
nizatorice bune în zootehnie, lată 
deci temeiuri suficiente pentru a afir
ma că sînt reale perspective pentru 
o îmbunătăţire substanţială a activi
tăţii în acest sector. Şi cooperatorii 
din Gusu vor să încheie capitolul
— neonorabil — al situării lor prin
tre codaşii producţiilor animaliere. 
Rămîne numai ca viitorul apropiat 
să confirme că perspectivele opti
miste n-au rămas neexploatate.

Apropierea iernii „pune* probleme 
serioase lucrătorilor din zootehnie. 
Asigurarea obţinerii unor producţii 
animaliere sporite impune reactivi- 
zerea spiritului gospodăresc la nive
lul brigăzilor zootehnice, al ferme
lor specializate şi al consiliilor de 
conducere, pentru ca $baza furajeră 
să fie încheiată în cel mai scurt 
timp, adăposturile să fie pregătite 
corespunzător, creindu-se condiţii op
time pentru o fructuoasă activitate 
în sector.

GH. GRĂDINARU

N o u t ă ţ i  
î n  l i b r ă r i i
ION AGÂRBICEANU: „MEDI

TAŢIE IN SEPTEMBRIE" — publi
cistică literară. Ediţie îngrijită de 
Aurel Sasu, cuvînt înainte de 
Mircea Zaciu. Editura Dacia, co
lecţia „Discobolul“, 252 pagini, 
Iei 6,75.

TUDOR VIAMU: „DICŢIONAR 
DE MAXIME COMENTAT", ediţia 
a Il-a, Editura ştiinţifică, 325 pa
gini, lei 10,50.

ION NICOLAE BUCUR: „DICO- 
MES“ — roman. Ciclul dac. (II). 
Editura Eminescu, 411 pagini, lei 
12,50.

1. PELTZ: „ACTELE VORBEŞTE".
Editura Minerva, 230 pagini lei 6.

AUREL MIHALE: „NOPŢI ÎN
FRIGURATE" — povestiri- şi nu
vele de. război. Editura militară, 
365 pagini, lei 11,00.

HEINRICH MANN: „ŢARA HU
ZURULUI" — Un roman de lume 
bună. în româneşte de Dumitru 
Hîncu. Editura Univers, colecţia 
„Romanul secolului XX“. 326 pa
gini, Iei 9,50,

x x x :  „CÎNTECUL NIBELUNGI- 
I.OR“, repovestire pentru copii şi 
tinerei de Claudiu Paradais, Edi
tura Junimea, 209 pagini, lei 5.

EMILE FAGLIET: „DRAMA AN
TICA — DRAMA MODERNA",
traducere de Irina Coşoveanu, 
prefaţă de Marcel Petrişor, Editu
ra enciclopedică română, 158 pa
gini, lei 5,00.

Expoziţia retrospectivă

STO IC A NECULA
Adeseori o realitate cotidiană apa

rent neînsemnată poate să ascundă 
în ea cantităţi nebănuite de vibraţie 
şi talent. Viaţa cotidiană a pictorului 
STOICA NECULA, ca însăşi biografia 
sa, nu are nimic spectaculos, extra
ordinar, deşi -nu lipsesc acele pagini 
emoţionante ale începutului carierei 
sale artistice, care ar permite orică
rui exeget posibilitatea de roman- 
ţare. Durabilitatea artei lui STOICA 
NECULA se află în lumea sa inte
rioară, ascunzînd sub calmul aparent 
o tumultuoasă emotivitate. Sensibili
tatea şi elaborarea se contopesc ar
monios în lucrările sale.

Fiu de ţărani săraci, pictorul STOI
CA NECULA s-a născut la 28 septem
brie 1898 în satui CREMENEA, comu
nii GHERASENI. judeţul Buzău. De 
foarte tînăr. rămîne orfan de părinţi, 
fiind nevoit să-şi întrerupă şcoala la 
vîrsta de 15 ani. De aici începe o 
via{ă plină de privaţiuni, de mizerie, 
de altfel asemănătoare cu a multor 
tineri din acea perioadă, care au por
nit pe cărările labirintice ale afir
mării artistice. Astfel. în jurul ani
lor 1913—1916. îl întîlnim băiat de 
piăvălie, de unde-i datează şi primele 
încercări artistice. în 1916 intră uce
nic la o frizerie din Bucureşti. în 
1922 lucrează ca decorator la Teatrul 
Naţional, ca apoi în 1925 să-l găsim 
la Baia Mare, la şcoala de pictură 
a iui I. TORMA. In această perioadă,

tn 29 octombrie 1971 la Di
recţia Generală a Agriculturii, In
dustriei Alimentare, Silviculturii 
şi Apelor Sibiu, s-a analizat rea
lizarea producţiei de lapte in în
treprinderile agricole de stat şi 
cooperativele agricole de produc
ţie, pe primele două decade ale 
lunii octombrie 1971.

In urma analizei făcute a rezul
tat faptul că intr-un număr în
semnat de unităţi, ca urmare a 
îmbunătăţirii furajării producţia 
de lapte planificată pe perioada 
amintită s-a realizat şi depăşit aşa 
cum este cazul la C.A.P. Arpaşu 
de Jos, Axente Sever, Biertan, 
Bruiu, Boian, Chirpăr, Cîrţişoara, 
Cristian, Dirlos, Hosman, Miercu
rea, Poplaca, Porumbacu de Jos, 
Retiş, Roşia, Stejeriş şi altele.

Cu toate că în această perioadă 
există în întreprinderile agricole 
de stat şi cooperativele agricole 
de producţie mari resurse de fu
raje.

O serie de unităţi nu au îndepli
nit planul la lapte pe cele zece 
luni ale anului în curs. Aceasta 
a fost determinată de o slabă 
preocupare a unor ingineri şefi 
din I.A.S. şi C.A.P., a unor şefi 
de ferme zootehnice, a conduceri
lor I.A.S. şi. C.A.P., care nu au 
asigurat măsuri pentru o furajare 
raţională, diferenţiată, bazată pe

Pe linia întăririi disciplinei în înde
plinirea sarcinilor de producţie

folosirea resurselor de furaje exis
tente în prezent in toate unită
ţile.

Pentru nerealizarea sarcinilor 
de plan pe perioada amin
tită, pentru alte lipsuri mani
festate în organizarea producţiei 
din sectorul zootehnic s-a dispus 
sancţionarea cu „AVERTISMENT“ 
a tovarăşilor:

Medrea Olimpiu ing. şef C.A.P. 
Racovita, Aldea Petru ing. şef 
C.A.P. Şaroş, Sturner Petru şef 
fermă C.A.P. Şura Mică, Melen- 
ciuc Valentina ing. şef Tîrnava, 
Fanea Constantin ing. şef C.A.P. 
Vurpăr, Sucht Emil ing. şef Mică- 
sasa, Rucăreanu Nicolae ing. şef 
Cornătel.

Cu „MUSTRARE" a tovarăşilor:
Hociotă L. sef fermă Ocna, 

I.A.S. Ápold, Duse M. şef fermă 
Şura Micăr I.A.S. Ápold, Vărga
te N. şef fermă Slimnic, I.A.S. Si
biu.

Cu „MUSTRARE CU AVERTIS
MENT" a tovarăşilor:

Gureanu I. ferma Seviş, I.A.S. 
Sibiu, Cristian I. ferma Miercurea, 
I.A.S. Ápold.

Cu „RETROGRADARE“ pe o a- 
numită perioadă a tovarăşilor:

Vulcu Alex. ing. şef C-A.P. Ag
nita, Damian Ovidiu ing. şef C.A.P. 
Alţina, Petrişor loan sef fermă 
C.A.P. Alţîna, Matei Vasile ing. 
şef C.A.P. Amnaş, Gavrilă N. ing. 
şef C.A.P. Atei, Cîusius A. ing. 
sef C.A.P. Copşa Mică, Şoima L. 
şef fermă C.A.P. CornSţel, Cim- 
peanu N. ing. şef C.A.P. Dobîrca, 
Mohan loan ing. şef C.A.P. Ighişul 
Nou, Stoica Ion ing. sef Ighişul 
Vechi, Curceanu Ion şef fermă 
C.A.P. Agnita, Degan Augustin 
ing. sef C.A.P. MSlîncrav, Surtea 
Virgil ing. şef C.A.P. Şeira Mare, 
Sanken Rudiger şef fermă C.A.P. 
Şeica Mare, Coidea loan sef fer
mă C.A.P. Nocrich. Lenghel loan 
şef fermă C.A.P. Racovita, Bariai 
Valentin şef fermă C.A.P. Săcăda- 
te, Dobrotă Cleopatra şef fermă 
C.A.P. Singătin, Popescu Teodor

şef fermă C.A.P, Slimnic, Neamţu 
loan ing. sef C.A.P. Şura Mică, 
Ordeanu loan ing. şef C.A.P. Tăl- 
maciu.

Cu reţinere „a 10%“ din salar pe 
luna octombrie a tovarăşilor:

Plitea loan ing. şef C.A.P. A- 
poldu de Jos, Pitei Octavian sef 
fermă C.A.P. Mediaş, Cosma M. 
şef fermă Sărături, I.A.S. Agnita, 
Cristea P. şef fermă Nocrich, I.A.S. 
Agnita, Buzilă N. şef fermă lam 
bent, I.A.S. Agnita, Stanciu Gh. 
sef fermă Noistat, I.A.S. Agnita, 
Cioran M. şef fermă Moşna, I.A.S. 
Moşna, Mărginean Gh. şef fermă 
Motiş, I.A.S. Mediaş, Mureşan E. 
sef fermă Agîrbiciu, I.A.S. Me
diaş, Şchiopu V. şef fermă Bazna, 
I.A.S. Mediaş, Teodoreseu N. sef 
fermă Cisnădie, I.A.S. Sibiu, Ma
nuel P. ing. şef I.A.S. Agnita, 
Acelenescu O. ing. şef I.A.S. A- 
nold, Hcghe C. ing. sef I.A.S. 
Mediaş, Dincă T. ing. şef I.A.S. 
Dumbrăveni, Chicea D. ing. şef 
I.A.S. Sibiu.

Se impune ca Direcţia generală 
să mobilizeze mai activ conduce
rile LAS. si C.A.P. pentru apli
carea măsurilor corespunzătoare 
pentru o mai bună organizare a 
producţiei în sectorul zootehnic 
în /vederea îndeplinirii sarcinilor 
privind creşterea efectivelor de a- 
nimaie şi a producţiei acestora.

mm

Imagine din Avrig, comună care, 
prin dezvoltarea capacităţilor sa
le industriale, prin hărnicia mem
brilor cooperativei agricole, prin 
edificiile social-culturale ridicate 
in ultimii ani, va deveni in scurtă 
vreme localitate urbană. Locuito
rii Avrigului de azi o ştiu, vor
besc de această zi cu tnîndria de 
a fi pus umărul la dezvoltarea co
munei lor şl aşteaptă cu nerăb
dare ziua cînd pe toate actele lo
calităţii se va scrie: „Oraşul 

Avrig"

Foto: Fr. NUSS

învaţă şi meseria de sculptor în lemn 
(sculptură ornamentală), care-i va de
veni a doua îndeletnicire, alături de 
pictură.

In 1932 expune un peisaj apreciat 
de critica vremii la SALONUL OFI
CIAL DE TOAMNA — „Curentei ar
tistic român“, la Bucureşti. în 1940, 
o dată cu cedarea Ardealului Unga
riei hortyste, se refugiază la Sibiu, 
unde rămîne pînă în prezent. Din 
1947 şi pînă în 1966 se încadrează în 
mişcarea artistică sibiană, participînd 
cu regularitate la toate expoziţiile o- 
răşeneşti. raionale, regionale şi repu
blicane organizate de filiala U.A.P.

O gravă şi iremediabilă boala de 
ochi ii face să întrerupă subit cea 
mai frumoasă şi mai dragă îndeletni
cire a vieţii sale. lăsîndu-i în suflet 
o eternă nemulţumire, cea a unei e- 
nergii creatoare neepuizate. Am ţi
nut să punctăm biografia artistului 
întrucît între aceasta şi opera sa es
te o legătură dialectică, reuşind pe 
cît posibil să facilităm înţelegerea ei 
în profunzime.

Intr-o ambianţă de post-impresio- 
nism. uneori epidermic şi heteroclit, 
S N. se fereşte, spre a nu face con
cesii, spre a nu se lăsa sedus de for
tuit şi facilitate, la un anumit nivel 
de exigenţă estetică. îşi simplifică 
progresiv viziunea, izbutind în majo
ritatea cazurilor să împletească luci
ditatea cu o subtilă graţie de lumi
nă şi culoare, apropiindu-se undeva, 
ca factură, de cadrele sensibilităţii 
delicate şi complexe ale Iui I. An- 
dreescu.

In prezenta expoziţie retrospectivă, 
care însumează peste 220 de lucrări 
de pictură în ulei şi grafică de şe
valet, predomină, .ca gen, peisajul, pe 
care-1 ţine intr-o atmosferă încărca
tă de gravitate cind nostalgică, cînd 
uşor dramatică, păstrînd deliberat un 
foarte preţios accent de confesiune 
picturală, restabilind în valenţe mul
tiple o nouă ordine, aceea trecută 
prin filtrul personalităţii sale. In lu
crările „Vedere din portul Galaţi“, 
„Stradă din Tulcea“, „Case vechi din 
Brăila“ are temerităţi de tente cenu
şii violacee unice, cu ceruri cînd dra
matice şi tulburi, cînd înalte şi liniş
tite, subliniind o percepere de rară 
acuitate a realităţii obiective şi de 
savuroasă transpunere plastică. Ală
turi de acestea. în peisajele „Strada 
Elena Pavel din Sibiu“, „Casa în ca
re s-a născut Panait Istrati“, „Sulina 
în anul 1956“, „Tutungerie din strada 
Mahmudiei“, „Casă veche din Tul
cea", „Cărare prin livadă", „Vedere 
din cartierul lăutarilor", lumina ca
pătă o pondere deosebită în economia 
imaginii, suprafeţele devenind vibran
te. pasta de culoare transpune mă
iestrit specificul şi valenţele picturale 
ale locului. Ceea ce pare de remar
cat în viziunea sa plastică este gra
dul de înnobilare a unor colţuri din 
peisajul urbanistic, a unor case mici 
şi neînsemnate, a unor străzi banale 
sortite uitării, cărora le dă o func
ţie estetică, supusă normelor perso
nale de organizare a categoriei de 
frumos plastic.

Dorim să subliniem că oricît de 
inegală ar părea să fie opera acestui 
pictor din punct de vedere al limba
jului, al realizării plastice, ea poar
tă pecetea unei gindiri unitare, ce 
nu a suferit în concepţie alterări şi 
nici pervertiri de dragul unei mode 
artistice oarecare, a unei gândiri să
nătoase. care atribuie picturii rolul 
social de ridicare spirituală şi sen
sibilizare a marelui public care este 
poporul.

PETRU DUMBRAVEANU
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Forţa mobilizatoare a 
cuvîntului comuniştilor
laj, adică cu 500 m c mai mult decit 
prevedeau obligaţiile noastre con
tractuale faţă de beneficiar.

Dar comitetul nostru de partid fo
loseşte munca de la om la om şi in 
alte sfere de activitate.

In vederea ridicării nivelului edu
cativ al celor peste 1 500 salariaţi 
care muncesc în domeniul exploată
rii forestiere a combinatului am în
treprins unele acţiuni care sínt a- 
bia într-o primă fază. Printre acestea 
se numără acţiunea de informare prin 
presă cu tot ce întreprinde conduce
rea partidului şi statului nostru pe 
plan intern şi internaţional. „Avem 
aparate de radio, spun ţapinarii noş
tri, care ne transmit ştirile la zi. Dar 
e altfel cînd citeşti personal, neqru 
pe alb o anumită informaţie. înţele
gem mai bine hotărîrile care se iau, 
citindu-le*. Este, după părerea noas
tră, o cerere justificată — drujbarul, 
corbănitorul şi ţapinarul de azi tre
buie să citească. De altfel, cititul 
presei a devenit azi o necesitate 
pentru orice om al muncii. Dar, du
pă cum am fost informaţi de către 
agitatori, setea pentru citit nu este 
soluţionată corespunzător. în ce 
sens? In sectoarele de exploatare 
pătrund prea puţine ziare. De aceea 
apelăm şi pe această cale la Direcţia 
judeţeană P.T.T. Sibiu, la serviciul 
de difuzare a mesei, de a facilita.

cu mijloacele de care dispun, pă
trunderea ziarelor şi revistelor şi in 
sectoarele noastre de exploatare fo
restieră unde putem asigura sute de
cititori.

Intr-o altă ipostază, munca de la 
om la om s-a dovedit eficientă în 
orientarea tematică a dezbaterilor a- 
dunărilor generale ale organizaţiilor 
de bază. La sectorul de industria
lizare Orlat, in această lună, era 
programată analiza planului de pro
ducţie pe 9 luni ca temă a adunării 
generale a comuniştilor. Dar aici, a- 
ceastă temă a mai figurat pe ordi
nea de zi a adunării generale, In 
urmă cu cîteva luni. Ori de atunci 
nu s-au ivit probleme deosebite în 
această direcţie. Probleme deosebite 
erau însă în sfera educaţiei, a dis
ciplinei. Aceasta a reieşit din discu
ţiile avute cu membrii biroului, cu 
fiecare comunist din orqanizaţie. 
Drept urmare, in această lună, co
muniştii de aici nu au mai analizat 
planul pe 9 luni ci „Disciplina — 
factor esenţial al activităţii salaria
ţilor în societatea noastră". Materia
lul, ca şi discuţiile, s-au referit atît 
la disciplina de partid cît şi la dis
ciplina muncii cu multiplele ei as
pecte.

Şi numai cele cîteva exemplificări 
cuprinse in rîndurile de faţă sînt 
suficient de elocvente în ceea ce 
priveşte eficienta acestei forme a 
muncii politice de masă.

LIBRARUL
Ilie Suciu, şef depozit carte 

IJCOOP Sibiu.
1. N-aş spune asta. L-aş numi o- 

nest: un propagandist inteligent şi 
cult, dublat de un bun comerciant. 
Avem la centrele de librării din ju
deţ asemenea lucrători — ia Ocna 
Sibiului, Tălmaciu, Cristian şi !n al
te comune.

2. Planul editorial, buletinele de 
carte, publicaţia „Cărţi noi“, presa 
in general, prefeţele şi postfeţele, 
televizorul, radioul etc. Informarea ar 
trebui făcută direct din sursă, dar 
a citi tot ce apare este imposibil. 
Tot atît de adevărat este şi faptul 
că unii librari nu citesc nici strictul 
necesar. Trebuie făcut ceva mai mult 
pentru pregătirea generală a librari
lor.

3. O relaţie cu multiple implicaţii 
sociale. Uneori ea se realizează doar 
pe coordonata comercială, sub pre
siunea sarcinilor de plan, fapt care 
dăunează cărţii bune şi cititorului 
încă neiniţiat. Nu trebuie uitat că 
uneori vindem nu o carte de cinci 
lei, ci o carte pentru o viată. Vreau 
să spun: o carte care poate deter
mina destinul unui om, prin ideile 
şi sentimentele vehiculate în ea.

4. Deşi se cumpără enorm de mul
te cărţi, nu ne putem opri aici. Un 
sprijin deosebit am putea primi din 
partea şcolii, organizaţiilor de tine
ret, sindicat şi de femei. Ar trebui 
reactualizată acţiunea cu bibliotecile 
pe- -onale.

Pasiunea cititului, răbdare, multă
bunăcuviinti

Erich Pitters. şef de unitate la li
brăria „Dacia Traiană“ Sibiu.

1. Un om bine informat cu toate 
apariţiile editoriale, multilateral in
struit.

2. Toate sursele de informare de 
masă. Un librar inteligent se poate 
informa, intr-o oarecare măsură, 
chiar din sumarul cărţii. Cu succes 
pot fi folosite tabelele cronologice, 
citatele critice de pe supracopertă. 
Ne putem informa mult chiar de la 
cititori, de la cumpărătorii de carte.

3. Una de comuniune spirituală, 
Aceasta presupune o cunoaştere a 
clientului, încredere in gusturile sa
le. Să şi-l apropie, să-i înlesnească 
accesul spre. cultură.

4. Poate. Pe lingă alte forme ar 
trebui să se facă mai multe întîlniri 
între scriitori şi cititori, intre aceştia 
şi librari. Să se lucreze mai mult 
cu tineretul.

5. Sociabilitatea, bazată pe o cu
noaştere reciprocă.

*
Destinate bazei informative, cărţile 

trebuie să-şi extindă suprafaţa de 
acţiune pentru a fertiliza permanent 
capacitatea spirituală a oamenilor 
muncii, exercitînd o influentă de e- 
lită în complexul mijloacelor ce de
termină realizarea personalităţii u- 
mane multilateral dezvoltate. Ca mî- 
nuitor ai cărţii. librarul este priete
nul şi sfătuitorul nostru, este inter
mediarul între cititor şi scriitor, omui 
căruia, aşa cum reiese şi din răs
punsurile consemnate aici, trebuie 
să-i apreciem munca, să-i acordăm 
tot interesul şi ajutorul nostru,

Dubla cal
rea făcută de secţia ambalaje pentru 
montarea unei maşini electropalan 
necesară ridicării bâloţilor de de
şeuri din tablă, a fost realizată ur
gent de personalul atelierului me
canic şef.

Dacă şi la nivelul întreprinderii 
tutelare se tratau cu aceeaşi seriozi
tate aceste propuneri, cu siguranţă 
că rezultatele erau altele. Este sufi
cient să amintesc doar că producţia 
de preparate ar fi crescut cu circa 
100 tone pe an, ciclul de fabricaţie 
era scurtat cu cca 30 de zile, n-ar 
mai fi existat cele 8 300 ore-stagnare, 
numai Ia secţia salam de Sibiu etc.

— Care a fost aportul salariaţilor 
Ia noua adunare generală ţinută 
în luna iulie?

— Nedescurajîndu-se de Ioc, a- 
ceştia au continuat să ridice o serie 
de probleme a căror rezolvare ur
mărea să îmbunătăţească activitatea 
de producţie. Aceasta insă, nu înain
te de a cere delegatului din partea 
întreprinderii, participant la adunare, 
ca în termen de 15 zile conducerea 
întreprinderii de industrializare a 
cărnii Sibiu să răspundă propuneri
lor ce-au fost făcute ia precedenta a- 
dunare şi la cea la care participă. 
Şi cu acest prilej s-au făcut tot 19 
propuneri din care 10 reveneau fa
bricii noastre. Din acestea, 7 deja 
au fost realizate, în termenele sta
bilite, urmînd ca restul de 3 să fie 
finalizate în perioada imediat urmă
toare, ele referindu-se ia produsul 
salam de Sibiu a cărui producţie de- 
abia acum a început. In schimb, 
pentru ceie 9 care sînt de compe-

tenta forului nostru tutelar, nici pî
nă astăzi n-am primit răspuns.

— Dată iiind situaţia creată, ce 
atitudine aţi luat dvs., în calitate 
de preşedinte al comitetului oame
nilor muncii, pentru traducerea în 
fapt, cit mai repede posibil, a 
propunerilor salariaţilor dvs.?.

— Lucrind de mai mulţi ani în a- 
ceastă fabrică am observat că de la 
an la an, de la o perioadă la alta, 
salariaţii îşi aduc tot mai .mult şi 
nemijlocit contribuţia la soluţionarea 
problemelor ridicate de procesul de 
producţie. Rezultatele ce le obţinem 
întăresc convingerea că numai prin- 
tr-o conducere colectivă vom reuşi 
să ridicăm în permanentă ştacheta 
eficienţei economice a fabricii. Bu
năoară, pe cele nouă luni ale anului 
în curs, producţia a crescut cu 2,4 
la sută, faţă de aceeaşi perioadă a 
anului trecut, ca urmare a creşterii 
productivităţii muncii cu 14,5 la sută. 
In numele dreptului pe care-1 au sa
lariaţii în calitate de producători si 
proprietari, de a se preocupa de bu
nul mers al fabricii, am căutat în
totdeauna, prin natura funcţiei ce o 
am să rezolv operativ propunerile 
.pe care aceştia le-au făcut. Deşi or
ganul nostru ierarhic superior mani
festă o atitudine necorespunzătoare, 
vom încerca să discutăm din nou 
cu conducerea întreprinderii, să ce- ‘ 
rem sprijinul chiar al centralei noas
tre, pentru rezolvarea tuturor pro
blemelor ridicate de muncitorii, teh
nicienii şi inginerii fabricii.

Programul
TV

LUNI, 1 noiembrie
18.00 Deschiderea em isiunii: „Mult 

mi-e dragă Dobrogea".
18.15 Scena:

Emisiune de informaţie şi 
critică teatrală.

18.45 Stop-cadru.
19.15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Cincinalul în acţiune — jude
ţul Sălaj.

20.00 Ancheta TV. /
Noi, această republică. Emi
siune de Eugen Mândrie.

20,50 Film serial: Aghiotantul Ex
celenţei Sale (VIII).

21,40 „Steaua fără nume" — Floa
rea din grădină.

22.30 Din ţările socialiste. 
Foto-simfonia.
Reportaj primit de la te levi
ziunea sovietică.

22.45 Telejurnalul dc noapte.

MARTI, 2 noiembrie.

18.00 Deschiderea emisiunii: Revis
ta literară TV.

18.30 Toate pinzele sus!
Emisiune pentru pionieri.

19.00 In atenţia opiniei publice
Noile reglementări privind
încadrarea şi promovarea in 
muncă a personalului.

19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Cincinalul în acţiune — jude
ţul Covasna.

20.00 Porţi la Făgăraş. Pe traseul 
viitoarei magistrale care stră 
bate Munţii Făgăraş.

20.20 Un virtuoz al naiului: Gheor
ghe Zamfir.

20.35 Seară de teatru: „Puterea" de 
Aurel Mihale.

22.00 Spectacol de varietăţi.
22.30 Telejurnalul de noapte.

MIERCURI, 3 noiembrie.

14.25 Deschiderea emfciunii.
Fotbal: U.T.A. — Zaglcbiel
Walbrzych (meci retur în Cu
pa U.E.F.A.) transmisiune di-< 
rectă de la Arad.

16.30 Fotbal: Steaua — F.C. Parce- 
lona (meci retur in Cupa Cu-  ̂
pelor).
înregistrare dc la Stadionul j 
„23 August".

18.00 Universal şotron.
Enciclopedie pentru copii.

18.25 Tragerea Pronoexpres.
18.30 Fotbal: Legia Varşovia — Ra

pid Bucureşti, (meci retur in 
Cupa U.E.F.A.).
Transmisiune directă de la 
Varşovia.
In pauză, la ora 19,15: 1001 
de seri. 4

20.15 Telejurnalul de seară.
20.35 România ’75.

Un obiectiv fundamental al 
cincinalului:
creşterea eficienţei economice.

20.45 Muzică populară interpretată 
de surorile Fircea.

21.00 Telecinemateca: Lanţul.
22.35 Oameni şi fapte.
22.45 Telejurnalul de noapte.

JOI, 4 noiembrie.

17.30 Deschiderea emisiunii.
Emisiune în limba maghiară.

18.30 La volan.
Emisiune pentru conducătorii 
auto.

18.50 Timp şi anotimp în agricultu
ră.

19.10 Pentru sănătatea dv.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cincinalul în acţiune — ju

deţul Olt.
20.10 Reportaj TV. — geneza a II-a.
20.30 Voci tinere! Muzică uşoară.
20.50 Pagini de umor.

Masa cu patru laturi — de 
Fred Firea.

21.25 Avanpremieră.
21.30 Cadran internaţional.
22.20 Recitalul balerinei Alexa Me- 

zincescu.
22.40 Telejurnalul de noapte.

VINERI, 5 noiembrie.

18.00 Deschiderea emisiunii.
Căminul.

18.45 Lumea copiilor.
Oaspeţii lui Ţăndărică.

19.00 In atenţia opiniei publice. 
Noile reglementări privind în
cadrarea şi promovarea în 
muncă a personalului.

19.10 Tragerea Loto,
19.20 1001 de séri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cincinalul în acţiune — ju

deţul Bistriţa-Năsăud.
20.10 Cronica politică internă — de 

Eugen Mândrie.
20.25 Cîntă corul studenţesc al 

Conservatorului „Ciprian Po- 
rumbescu".

20.40 Film artistic: Sarea pămîntu- 
lui.

22.15 Telejurnalul de noapte.

SÎMBATA, 6 noiembrie.

16.15 Deschiderea emisiunii.
Emisiune în limba germană.

18.00 Bună seara, fete!
Bună seara, băieţi!
Transmisiune de la Cluj.

19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România '75.

Repartizarea armonioasă a 
forţelor de producţie pe teri-, 
toriul ţării. ?

20.10 Săptămîna internaţională if
20.25 Tele-enciclopedia.
21.20 Teledivertisment.

Dicţionar muzical-distractiv — 
litera D (doi).

22.20 Telejurnalul de noapte.
Sport.

22.35 Spectacol festiv consacrat zi
lei de 7 Noiembrie.
Transmisiune de la Moscova.

23,05 Romanţe şi cintece de petre
cere.

\
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Sesiunea O. N, U.

Problema apartheidului 
atent ia Comitetuluiin
Politic Special

Intervenţia reprezentantului României

New York 30 —  Corespondentul 
Agerpres, C. Alesandroaie, transmite: 
Apartheidul, problema care se află 
pe agenda Organizaţiei Naţiunilor 
Unite de aproape două decenii şi ju
mătate, concentrează în prezent a- 
tenţia' delegaţilor Comitetului Politic 
Special care, în timpul dezbaterilor, 
scot în evidenţă refuzul regimului ra
sist al Republicii Sud-Africane de a 
respecta zecile de rezoluţii adoptate 
de-a lungul anilor de Adunarea Ge
nerală.

Guvernul Republicii Socialiste 
România şi poporul român, a subli
niat reprezentantul ţării noastre, Cor- 
neliu Bogdan, în intervenţia sa, a con
damnat şi condamnă politica de apar
theid dusă de guvernul Africii de Sud. 
Această poziţie este, în acelaşi timp, 
expresia solidarităţii noastre cu toa
te popoarele care luptă împotriva do
minaţiei imperialiste, pentru identi*

Vizita
preşedintelui 

I. B. Tito
în S. U. A.

Washington 30 (Agerpres). —■ Pre
şedintele R.S.F. Iugoslavia, losip 
Broz Tito, a avut vineri o întreve
dere cu ministrul comerţului al 
S.U.A., Maurice Stans, cu oameni de 
afaceri americani, cu reprezentanţi 
ai companiilor care întreţin legături 
sau manifestă interes pentru colabo
rarea cu întreprinderile iugoslave. 
Preşedintele iugoslav, menţionează 
agenţia Taniug, a abordat unele 
chestiuni din domeniul colaborării e- 
conomice dintre Iugoslavia şi S.U.A., 
legate, îndeosebi, de posibilităţile de 
plasare a mărfurilor iugoslave pe 
piaţa americană, de cooperarea in
ternaţională, utilizarea realizărilor 
tehnologiei americane în Iugoslavia, 
turism, investiţii comune.

în cursul aceleiaşi zile, preşedinte
le R.S.F.I. s-a întîlnit cu preşedintele 
Camerei Reprezentanţilor, Carl Al
bert, cu preşedintele Comitetului pen
tru problemele externe al Senatului, 
William Fulbright, şi a purtat con
vorbiri cu membri ai celor două ca
mere ale Congresului S.U.A.

! Orientul
\

I apropiat
I
l! Amman 30 (Agerpres). — În- 
|§ tr-un interviu televizat, primul mi- 
« nistru al Iordaniei, Wasfi Tall, a
1  anunţat că misiunea de mediere 
S egipteano-saudită, „în vederea a- 
• propierii punctelor de vedere ale 
I guvernului de Ia Amman şi orga- 
§ nizaţiilor fedainilor“, va fi, în cu- 
.5 rînd, reluată.

Tripoli 30 (Agerpres). — Anwar |  
I Sadat, preşedintele Republicii A- ;
• rabe Egiptene, aliat in vizită în ş
•  Libia, a avut vineri o nouă între- : 
; vedere cu Moamer El Gedda fi, j 
S preşedintele Consiliului Comanda- |  
j| mentului Revoluţiei — informează ■
■ agenţia M.E.N. '
: s
a . ■

: Moscova 30 (Agerpres). — A- •
I genţia TASS informează că la Ş
• Moscova s-a aflat între 20 şi 29 |  
I octombrie o delegaţie a Organi- î 
s zaţiei pentru Eliberarea Palestinei, • 
] condusă de Yasser Arafat, pre- ; 
I şedinţele Comitetului Executiv al ;
• organizaţiei. Delegaţia a avut .con- Ş 
i vorbiri la Comitetul sovietic de • 
î solidaritate cu ţările din Asia şi ! 
I din Africa, în cursul cărora a in- • 
I format despre rezistenţa poporu- |  
I lui palestinian pe teritoriile ocu- :
• pate. In numele opiniei publice Ş
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tatea lor naţională, împotriva colo
nialismului, împotriva oricărei forme 
de şovinism, rasism sau discriminare 
rasială, pentru libertate şi progres.

Referindu-se ia problema atitudinii 
faţă de regimul rasist de la Pretoria, 
reprezentantul României a arătat că 
nici o măsură sau acţiune întreprinsă 
de Adunarea Generală nu poate de
veni eficace dacă nu se bucură de 
sprijinul şi de deplina participare la 
aplicarea ei a acelor state care au 
legături politice şi economice strînse 
cu regimul de ia Pretoria şi ale că
ror poziţii au împiedicat pină acum 
o adevărată concertare a efortului 
internaţional pentru lichidarea a- 
partheidului. Iată de ce este necesar,' 
credem noi, să subliniem aici res
ponsabilitatea pe care aceste state 
şi-o asumă în faţa comunităţii in
ternaţionale prin adoptarea unei ast
fel de poziţii cóntrare hotărîrilor 
O.N.U. şi in favoarea cărora multe 
dintre ele şi-au dat votul, a preci
zat ambasadorul C  Bogdan.

In încheiere, el a subliniat că, în 
ce o priveşte, delegaţia României îşi 
reafirmă sprijinul faţă de rezoluţiile 
Adunării Generale şi Consiliului de 
Securitate, precum şi hotărîrea de a 
adopta orice acţiune conformă cu 
Carta O.N.U. care ar duce Ia lichi
darea apartheidului.

Declaraţia guvernului 
R.P. Chineze privind 

restabilirea drepturilor 
R. P. Chineze la 0. N. U.

Pekin 30 (Agerpres). — Guvernul 
R.P. Chineze a dat publicităţii o de
claraţie in care se arată că adop
tarea cu, majoritate covîrşitoare a 
rezoluţiei privind restabilirea tutu
ror drepturilor legitime ale R.P. Chi
neze în Organizaţia Naţiunilor Uni
te reprezintă falimentul politicii de 
negare a drepturilor legitime ale 
Chinei în Naţiunile Unite şi a) pla
nului imperialist american de creare 
a „două Chine" în Naţiunile Unite. 
Relevînd faptul că guvernele ţărilor 
susţinătoare ale rezoluţiei au adus 
contribuţii importante la această lup
tă, guvernul şi poporul Chinei ex
primă din inimă mulţumiri guverne
lor şi popoarelor tuturor ţărilor prie
tene care susţin principialitatea şi 
dreptatea. Rezultatul votului din ac
tuala sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U., se subliniază în declaraţie, 
oglindeşte tendinţa generală a po
poarelor din lume, care doresc prie
tenie cu poporul. chinez.

„Toate ţările, mari sau mici, men
ţionează în continuare declaraţia, tre
buie să fie egale; problemele unei 
ţări trebuie să fie rezolvate de pro
priul său popor; problemele lumii 
trebuie să fie rezolvate de toate ţă
rile din lume; problemele Naţiunilor 
Unite trebuie să fie rezolvate în co
mun de toate statele membre — a- 
cesta este cursul inevitabil al isto
riei în lumea de astăzi. Restabilirea 
drepturilor legitime ale R.P. Chineze 
în O.N.U. este o manifestare a aces
tui curs".

Referindu-se la acţiuni ale S.U.A. 
şi Japoniei în sprijinul planurilor de

creare a unui „Taiwan independent", 
în încercarea disperată de a crea 
„O Chină, un Taiwan", ceea ce e- 
chivalează, de fapt, cu crearea a 
„două Chine", declaraţia cere ca „re
zoluţia justă adoptată de Adunarea 
Generală a O.N.U. să fie aplicată 
imediat, în întregimea ei. Toţi re
prezentanţii clicii Cian Kal-şi trebuie 
să fie excluşi din O.N.U. şi din toa
te organismele şi agenţiile depen
dente". ,

Declaraţia reafirmă poziţia R.P. 
Chineze, în conformitate cu principii
le Cartei O.N.U., respinge politica 
imperialistă de agresiune şi război, 
sprijină naţiunile şi popoarele opri
mate in lupta lor justă pentru eli
berarea naţională, pentru a se opu
ne intervenţiei străine şi a deveni 
stăpîne ale destinelor lor. în înche
ierea declaraţiei se spune: „Guver
nul R.P. Chineze îşi va trimite în 
curînd reprezentant: ca să participe 
la activitatea Naţiunilor Unite. R.P. 
Chineză va sta alături de toate ţă
rile şi popoarele care iubesc pacea 
şi dreptatea şi, împreună cu ele, va 
lupta pentru apărarea independentei 
naţionale şi suveranităţii de stat ale 
tuturor ţărilor, pentru cauza apărării 
păcii internaţionale şi pentru promo
varea progresului omenirii'*.

Plenara C. C. 
al P.C. Peruan

Lima 30 (Agerpres). — La Lima a 
avut loc plenara Comitetului Central 
a! Partidului Comunist Peruan, con
sacrată examinării situaţiei din ţară. 
Plenara a adoptat o rezoluţie in care 
se exprimă sprijinul pentru politica 
guvernului de dezvoltare a economiei 
naţionale. Participanţii la plenară au 
insistat asupra necesităţii lichidării 
dependentei ţării faţă de monopoluri, 
pronunţîndu-se pentru naţionalizarea 
marilor întreprinderi şi instituţii 
bancare străine.

Plenara a evidenţiat rolul ce revi
ne Partidului Comunist Peruan şi 
Confederaţi®! generale a oamenilor 
muncii în mobilizarea maselor popu
lare, în vederea zădărnicirii mane
vrelor reacţiun^ii.

Reuniunea „grupului celor 77"

„De noi depinde în mare 
măsură destinul final şi ade
vărat al naţiunilor noastre0

Lima 30. — Trimisul special Ager
pres, Eugen Pop, transmite:' Ideea e- 
forturilor proprii ca factor determi
nant în procesul dezvoltării fiecărei 
naţiuni constituie una dintre trăsă
turile caracteristice ale cuvîntărilor 
rostite în plenul reuniunii la nivel 
ministerial a „grupului celor 77" ce 
se desfăşoară la Lima. Astfel, pre
şedintele peruan, Juan Velasco Al
varado, expunînd o serie de consi
deraţii asupra noilor realităţi, în con
textul cărora are loc lupta popoare
lor pentru accelerarea dezvoltării, a 
afirmat că „de noi depinde în mare 
măsură destinul final şi adevărat al

Leonid Brejnev într-o 
vizită de prietenie la 

Berlin
Berlin 30 (Agerpres). — Leonid 

Brejnev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., membru al Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., şi-a în
cheiat sîmbătă vizita oficială efec
tuată în Franţa la invitaţia preşedin
telui Georges Pompidou şi a guver
nului francez.

In cursul zilei de sîmbătă, secreta
rul general al C.C, al P.C.U.S. a so
sit la Berlin într-o vizită de priete
nie, la invitaţia O.C, al P.S.U.G. La 
sosire, L. Brejnev a fost întimpiaat 
de Erich Honecker, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G,, şi de alţi conducă
tori de partid şi de stat din RiD.G.

*s»» *»•„
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CAMBODGIA. In cursul a numai cinci zile de lupte, ta începutul lunii 
otlombrie, forţele patriotice de eliberare din Cambodgia au scos din 
luptă In urma ciocnirilor din zona Siem Reap, provincia Kompong 
Tham, peste 260 militari şi ofiţeri inamici şi an capturat mari canti
tăţi de arme şi alte mijloace de luptă. în foto: Patrioţi cambodgieni 

intr-UD oraş, în urmărirea inamicului

„Poporul cambodgian va continua 
neabătut lupta dreaptă pentru 

supravieţuirea patriei“
Pekin 30 (Agerpres). — Un pur

tător de cuvînt al Guvernului Regal 
de Uniune Naţională ai Cambodgiei 
a dat publicităţii o declaraţie, în ca
re relevă că peste 50 000 de merce
nari saigonezi continuă încă agresiu
nea conform ordinelor primite din 
S.U.A. La acţiunile aceştora partici
pă avioane militare americane, iar 
nave ale Flotei a 7-a a S.U.A. au in
tervenit în mod permanent. Totoda
tă, pentru forţele armate ale regi
mului de la Pnom Penh sínt trimişi 
mereu instructori militari americani, 
prezentaţi drept tehnicieni militari 
ai ambasadei S.U.A.

(I

•  PREŞEDINTELE TURCIEI, CEV- 
DET SUNAY, a cerut vineri condu
cerii Partidului Dreptăţii, principala 
formaţiune politică din parlament, 
să revină asupra hotărîrii de a-şi re
trage cinci miniştri din guvern. După 
cum se ştie, trei dintre aceştia au 
dat curs cererii conducerii partidu
lui. Guvernul prezidat de Nihat Erim 
a hotărît marţea trecută să demisio
neze, însă preşedintele Sunay a ce
rut Cabinetului să-şi continue activi
tatea.

In mesajul şefului statului turc se 
subliniază că Direcţiunea Partidului 
Dreptăţii aduce prin hotărîrea luată 
„grave prejudicii existentei partidu
lui şi, .în consecinţă, Parlamentului, 
unde el este majoritar“.

•  VINERI SEARA. PRINTR-UN 
VOT SURPRIZA, SENATUL AMERI
CAN a respins, cu 41 voturi contra 
27, proiectul de lege asupra ajutoru
lui destinat străinătăţii, proiect ce 
fusese adoptat cu cît’eva amenda
mente, de Camera Reprezentanţilor. 
Votul a intervenit după o săptămînă 
de dezbateri controversate timp in 
care proiectul initial a fost redus de 
Ia 3,2 miliarde 'dolari la 2,9 miliarde 
dolari.
. Creditele pentru Vietnamul de sud, 
Laos şi Tailanda, care slut incluse 
intr-o" lege specială privind ajutorul

Poporul cambodgian va continua 
neabătut lupta dreaptă pentru supra
vieţuirea patriei, pînă la victoria fi
nală, oricît de îndelungată ar fi a- 
ceastă luptă şi oricîte sacrificii ar 
implica ea, arată declaraţia. Guver
nul Regal de Uniune Naţională a- 
vertizează guvernele care intenţio
nează să trimită „experţi" militari şi 
alt personal militar, pentru a parti
cipa la agresiunea dirijată de impe
rialismul american împotriva Cam
bodgiei independente, suverane, ne
utre, iubitoare de pace şi nealiniate, 
că vor fi in întregime responsabile 
pentru hotărîrea lor — se spune în 
încheierea declaraţiei.

DIN ŢĂRILE SOCIALISTE
Moscova 30 (Agerpres). — Un ba

raj deosebit de original se constru
ieşte pe riul K-iratau, în sudul R.S.S. 
Kazahe. Cu ajutorul lui va fi format 
un lac de acumulare cu un volum 
de 20 milioane metri cubi. Origina
litatea construcţiei constă In faptul 
ca barajul va trebui să zăgăzuiască 
cursul unui rîu care are... două eta
je! Fenomenul se datorează faptului 
că vechea albie a rîului seacă în 
timpul căldurilor de vară, iar albia 
nouă, pe care apa curge tot anul, 
este subterană.

Sofia 30 — Corespondentul Ager
pres, C. Amaritei, transmite: în ora
şul Varna a început construcţia ce
lui mai modem combinat pentru con
strucţia de clădiri din Bulgaria, care 
prin tehnologia sa va reprezenta un 
unicat printre întreprinderile de s- 
cest fel din R.P. Bulgaria. Pe Ungă 
acest modern combinat va funcţiona 
şi o secţie unde se vor pregăti apar

tamentele şl se vor monta toate de
taliile unei locuinţe: ferestrele, uşile, 
pardoseala, geamurile,. etc. Dotat cu 
cele mai modeme utilaje, combinatul 
va intra în funcţiune în anul 1973, 
avînd o capacitate de 4 000 aparta
mente pe an.

Praga 30 — Corespondentul Ager
pres, Constantin Pfisăcaru, transmite: 
Pentru soluţionarea unor probleme 
curente ale transportului în comun, 
municipalitatea a luat în considerare 
mai multe variante posibile. Pînă la 
urmă s-a. ales metroul, ca singura 
măsură capabilă să rezolve definitiv 
supraaglomerarea circulaţiei urbane.

Metroul praghez, la dimensiunile 
din proiectul aprobat pentru prima 
etapă, urmează să fie terminat in a- 
nul 1985. Arhitecţii şi constructorii 
l-au conceput sub forma unor linii 
de transport dispuse radial, intersec- 
tîndu-se toate într-un punct ce co
respunde, în principiu, centrului ora*

Japoma: Deschiderea expoziţiei
„Bucureşti-Capitala României 6 i

militar, nu sínt afectate de votul de 
vineri.

•  DATORITA PLOILOR TOREN
ŢIALE, ÎN DEPARTAMENTUL PE
RUAN HUANUCO s-au produs gra
ve inundaţii, care au compromis im
portante suprafeţe agricole, cultiva-

Tokio 30 — Corespondentul Ager
pres, FI. Ţulu, transmite: în sălile 
celui mai mare centru comercial din 
oraşul Nagoya, „Diamond City*, a 
fost deschisă vineri expoziţia „Bucu
reşti — Capitala României", organi
zată de conducerea Centrului comer
cial şi Asociaţia internaţională pen
tru schimburi de vizite de tineret, 
în colaborare cu Institutul român 
pentru relaţii culturale cu străinăta-. 
tea.

La ceremonia inaugurării, ambasa
dorul ţării noastre în Japonia, Iosif 
Gheorghiu, a'făcut o scurtă prezen
tare a dezvoltării Capitalei româneşti 
şi a rolului jucat de ea în viaţa e- 
conomică, politică şi culturală a Ro
mâniei. Directorul Centrului comer
cial, Asami Kiyokazu, a exprimat 
speranţa că această'expoziţie va con-

ca urmare a ciocnirilor ce s-au pro
dus vineri In timpul demonstraţiilor 
studenţeşti, care au avut Ioc in ora
şul Tulua din Columbia. Manifesta
ţiile studenţeşti s-au produs şi iii al
te oraşe ale tării. Universităţile din 
Bogota, Medellin şi Cartagena şi-au 
întrerupt cursurile. Peste 25 000 de

tribui ia o mai bună cunoaştere, a- 
propiere şi înţelegere reciprocă între 
popoarele român şi japonez.

In aceeaşi seară, Liga U.N.E.S.C.O. 
din Japonia a organizat în oraşul 
Yokohama „o seară culturală pentru 
tineret, dedicată României" Ia care 
au participat numeroşi studenţi. Pro
fesorul K. Ide, şef al clubului 
U.N.E.S.C.O. din Yokohama, a făcut 
o prezentare a României, după care 
C. Tunsanu, ataşat cultural al Amba
sadei române, a răspuns la întrebă
rile asistentei privind modul de or
ganizare a învătămintului românesc, 
condiţiile de învăţătură de care se 
bucură tinerii români, , sistemul acor
dării burselor de .stat şi probleme
le ce preocupă' în prezent tineretul 
din tara noastră.

I Eu

saţii pentru orice daune aduse 
porţiei. ca . urmare a. experienţei.

Ja-

Evenimentul pe scurt
te du porumb şi cartofi. Cea mai a- 
fectată este zona localităţii Huan- 
cayo.

o CA URMARE A DEMISIEI GU
VERNULUI CONDUS DE PREMIE
RUL AHTT KARJ ALAINEN, pre
şedintele Finlandei, Urho Kekkonen, 
a hotărît organizarea de alegeri ge
nerálé anticipate. Acestea se vor des
făşura in zilele de 2 şi. 3- ianuarie, 
anul viitor. Pînă atunci, un cabinet 
interimar, prezidat de Teuvp Aura, 
vă rezolva problemele curente ale 
tării,

•  PESTE 20 DE PFRSOANE AU 
FOST RĂNITE, iar alte 50 arestate.

studenţi, se pronunţă pentru retrage
rea subunităţilor armate din incinta 
universităţilor si democratizarea pro
cesului de invăţâmînt.

•  GUVERNUL JAPONEZ A REMIS 
AMBASADEI S.U.A. DIN TOKIO o
notă în care califică drept „regreta
bilă“ hotărîrfea Administraţiei de . a 
efectua o experienţă nucleară sub
terană în Insula. Amchitka. In notă 
se spune că experienţa afectează o 
zonă iargă din Pacific,.. restringînd 
libertatea mării libere - recunoscută 
de dreptul international. Guvernul 
japonez, se arată'în încheiere, îşi 
rezervă dreptul de a cere compen-

•  SÎMBĂTĂ. S-AU ÎNCHEIAT LA 
NAIROBI lucrările unei întruniri la 
care au participat experţi din 12 sta
te africane pentru a. dezbate proble
mele aplicării ştiinţei şi tehnologiei 
Sn economiile ţărilor din Africa — 
relatează agenţia Reuter.

Întrunirea, Organizată, de către 
UNESCO, a fost destinată pregătirii 
unei conferinţe a miniştrilor., africani 
ai ştiinţei, programată pentru- anul 
1973.

•  DELEGAŢIA ENGLEZĂ CARE 
S-A DEPLASAT LA SALISBURY în
intenţia de a realiza o înţelegere cu 
regimul rhodesian îţi conflictul ge
nerat prin declaraţia unilaterală de 
independenţă a ' acestuia a revenit 
!a Londra fără a fi în. măsură să a- 
nunte existenţa vreunor elemente 
încurajatoare - în atitudinea actuală 
a : lui Tan Smith: Dimpotrivă, relatea
ză agenţia Associated Press, şeful 
delegaţiei, Philip Adams, subsecretar 
al oficiului „guvernamental, a Infor
mat despre hotărîrea regimului de a 
transfera • un număr d e13 500 africani 
într-o'nouă -rezervaţie, ceea ce con
travine • celor ' cinci „principii“, ■ eia- 

* boraié de ministrul 'de externe, Alee 
Douglas-Horise, - ale aşa-numitei „so
luţionări onorabile a problemei".

şuiul. Cele patru trasee măsoară 25 
kilometri. De-a lungul lor vor fi în
şiruite 32 de staţii, dotate cu tot 
confortul tehnic modern şi realizate 
într-o arhitectură care îmbină în 
mod fericit plăcutul cu utilul.

Varşovia 30 (Agerpres). — In 
cursul acestui plan cincinal, In R.P. 
Polonă sé alocă însemnate fonduri 
pentru modernizarea transporturilor. 
Printre lucrările cele mai importante 
în acest domeniu se numără recon
strucţia şi modernizarea unor por
ţiuni ale autostrăzilor care traver
sează ţara de la nord Ia sud şi de 
Ia est spre vest. De asemenea, vor 
fi electrificate 1 500 km de oale fe
rată, printre care şi porţiunea care 
leagă Silezi-a de oraşul Poznan. Trans
porturile rutiere poloneze vor fi în
zestrate, în această perioadă, cu cca 
20 000 de autobuze pe linii interurba
ne şi cu 23 000 de autocamioane.

Belgrad 30 (Agerpres). — Una din
tre cele mai mari întreprinderi ale 
industriei cauciucului din Iugoslavia 
— combinatul „Borovo“ din oraşul 
cu_ acelaşi nume, împlineşte 40 . de 
ani de la întemeiere, întreprinderea, 
cu un număr de 14 000 de salariaţi, 
produce anvelope, încălţăminte din 
piele şi cauciuc, şi alte produse care 
se bucură de un bun renume pe pia
ţa internă şi în străinătate. în  anul 
1970, ia „Borovo“ au fost produse 13 
milioane perechi de încălţăminte şi 
aproximativ 20 000 tone de alte pro
duse din cauciuc.

naţiunilor noastre*. EI a relevat im
portanţa schimbărilor structurale din 
économia fiecărei ţări în curs de 
dezvoltare, subliniind „caracterul au
tonom şi distinct al transformărilor? 
în funcţie de relaţiile concrete care 
Le generează",

Mai mulţi vorbitori s-au referit la 
anacronismul relaţiilor de dominaţie 
şi de inegalitate, evidenţiind, totoda
tă tendinţele noi spre schimbarea a* 
cestui tip de reiaţii pe baza unor 
principii în măsură să gpeeze cadrul 
posibilităţilor de emancipare a ţări
lor în curs de dezvoltare. In acest 
Context, ministrul de externe al Al
geriei, Abdelaziz Bouteflika, a subli
niat importanţa folosirii bogăţiilor 
naţionale pentru finanţarea progra
melor de dezvoltare şl a luptei pen
tru reafirmarea dreptului suveran al 
fiecărei ţări asupra resurselor natu
rale de care dispune.

Ministrul de externe indonezian, 
Jtdam Malik, preşedintele actuale! 
Sesiuni a Adunării Generale a 
Ó.N.U., s-a referit la o serie de fe* 
sjomene din lumea occidentală, care 
afectează în mod negativ eforturile 
de dezvoltare ale ţărilor „grupului 
celor 77". El a menţionat, printre a* 
eestea, criza monetară şi politica 
protecţionistă a unor ţări occiden
tale.

Astăzi
alegeri

m Elveţia
Berna 30 (Agerpres), — In Elveţia

se vor desfăşura duminică alegeri 
generale pentru desemnarea celor 
două Camere ale Parlamentului. Pe- 
listele de vot sínt Înscrişi 3 600 000 
de alegători, dintre care aproape 2 
milioane se prezintă pentru prima 
oară în faţa urnelof. Printre noi! ale
gători se vor afla şi femeile, care au 
obţinut, de curlnd, dreptul Ia vot.

Cele două sute de mandate din 
Consiliul National (Camera Depute- 
ţilor) vor fj disputate, !n principal, 
de şapte formaţiuni politice: patra 
partide ale coaliţiei guvernamentala 
(socialist, radical, dembcrat-creştln şl 
ţărănesc) ţ i  alte trei grupări mai mici. 
Deplasări de voturi în favoarea a- 
cestora din urmă pot însă zdruncini 
delicatul echilibru existent în prezent 
între partidele coaliţiei guvernamen
tale.

Alegătorii elveţieni vor reînnoi, d4 
asemenea, duminică, cea ma! mar« 
parte a membrilor Consiliului State
lor (Camera Superioară) — 35 &* 
mandate din totalul de 44.

BRAZILIA. Sao Paolo cu centrul luxos, cu zgirie norii şl magazinele 
sale, cu cluburi de noapte costisitoare, îşi are şi el cartierele sale să
race, aşa numitele favele locuite de familiile de muncitori, Sínt munci
torii din a căror trudă pot să-şj construiască bogaţii căminele luxoase. 
In foto: vedere din oraşul Sao Paolo şl interiorul unei favele de la mar

ginea oraşului Sao Paolo
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